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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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INTRODUCTION

Le pays fait face à de grands défis. Notre situation 
budgétaire est préoccupante. La pression fiscale sur 
les travailleurs est trop élevée et la compétitivité de nos 
entreprises est mise à mal.

En ma qualité de ministre des Finances, je mettrai en 
œuvre une réforme fiscale au cours de cette législature, 
avec un accent clair sur le renforcement du pouvoir d’achat 
et l’amélioration de la compétitivité de nos entreprises.

Cette réforme fiscale vise à encourager le travail, les 
investissements et l’entrepreneuriat. Avec mes services, 
j’améliorerai le climat entrepreneurial en réduisant les 
charges et en allégeant les contraintes administratives.

Pour financer cette réforme fiscale, nous mettons 
avant tout l’accent sur une simplification en profondeur 
de notre système fiscal, tant en matière d’impôt des 
personnes physiques que d’impôt des sociétés. Le 
nombre de codes fiscaux sera réduit, rendant ainsi le 
système plus transparent et plus facile à utiliser pour 
les citoyens comme pour les entreprises.

Enfin, la lutte contre la fraude fiscale et l’évasion 
fiscale est un élément essentiel d’un projet d’équité qui 
vise des contributions justes de chacun à la société.

1. BUDGET

Ce gouvernement souhaite sortir le pays du marasme 
budgétaire. C’est pourquoi il prendra des mesures et 
demandera une contribution juste des épaules les plus 
larges. Chacun doit apporter sa contribution.

Les mesures, que vous pouvez retrouver intégralement 
dans l’accord de gouvernement, sont les suivantes:

La déduction RDT est réformée pour devenir une 
exonération au lieu d’une déduction.

Concernant les SICAV RDT une taxe de 5 % sera 
appliquée sur la plus-value lors du rachat. En outre la 
possibilité de compenser le précompte mobilier avec 
l’impôt des sociétés ne sera possible que dans la mesure 
où la société réceptrice attribue, dans l’année de revenus 
de la réception du payement, une rémunération minimale 
à son dirigeant d’entreprise.

Les contributions totales des banques restent au même 
niveau qu’en 2025. Le gouvernement maintient l’objectif 
de 1,8 % en ce qui concerne le fonds de garantie.

INLEIDING

Het land staat voor grote uitdagingen. Onze budgettaire 
toestand is zorgwekkend. De belastingdruk op werkende 
mensen ligt te hoog en de concurrentiekracht van onze 
ondernemingen staat onder druk.

Als minister van financiën zal ik deze legislatuur werk 
maken van een fiscale hervorming met een duidelijke 
focus op het versterken van de koopkracht en het ver-
groten van de concurrentiekracht van onze bedrijven.

Deze fiscale hervorming is gericht op het stimuleren 
van werk, investeringen en ondernemerschap. Samen met 
mijn diensten zal ik het ondernemersklimaat verbeteren 
door minder lasten en minder administratieve overlast.

Om deze fiscale hervorming te financieren wordt in de 
eerste plaats gekeken naar een grondige vereenvoudi-
ging van ons belastingstelsel, zowel op het gebied van 
de personenbelasting als de vennootschapsbelasting. 
Het aantal belastingcodes wordt gereduceerd, waardoor 
het stelsel transparanter en gebruiksvriendelijker wordt 
voor zowel burgers als bedrijven.

Ten slotte is de strijd tegen fiscale fraude en belas-
tingontduiking een essentieel onderdeel van een recht-
vaardigheidsagenda die streeft naar eerlijke bijdragen 
van iedereen aan de samenleving.

1. BEGROTING

Deze regering wil het land uit het budgettaire moeras 
trekken. Daarom zal de regering maatregelen nemen en 
een billijke bijdrage vragen van de sterkste schouders. 
Iedereen moet een bijdrage leveren.

De maatregelen, die u integraal kan terugvinden in 
het regeerakkoord zijn de volgende:

— De DBI-aftrek wordt hervormd naar een vrijstelling, 
in plaats van een aftrek.

— Voor wat betreft de DBI-beveks komt er een heffing 
van 5 % op de meerwaarde bij uitstap. Daarnaast zal er 
enkel een verrekenbaarheid van de roerende voorheffing 
met de vennootschapsbelasting mogelijk zijn in zoverre 
de ontvangende vennootschap in het inkomstenjaar van 
ontvangst van de uitkering de minimale bedrijfsleiders-
bezoldiging toekent.

— De totale bijdragen van de banken blijven op het-
zelfde niveau als in 2025. De regering behoudt het streef-
bedrag van 1,8 % met betrekking tot het garantiefonds.
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— Le gouvernement examinera comment, conformé-
ment aux recommandations de la Cour des Comptes, 
lutter contre l’évitement de la taxe annuelle sur le 
compte-titres.

— Une cotisation générale de solidarité de 10 % sera 
introduite sur les plus-values futures réalisées sur les 
actifs financiers, y compris les crypto-actifs, constituées 
à partir du moment où cette cotisation sera instaurée.

— La déduction fédérale des intérêts pour les lo-
gements autres que la résidence principale s’éteint 
complètement.

— Le gouvernement mettra en place un régime spé-
cifique et compétitif concernant les carried interest par 
rapport aux régimes existants dans les pays voisins, afin 
de stimuler l’activité des fonds en Belgique.

— L’émigration d’une personne morale sera traitée 
fiscalement comme une liquidation fictive de la personne 
morale.

— Le régime VVPRbis et la réserve de liquidation 
seront harmonisés au maximum.

Le SPF Finances joue également un rôle important en 
ces temps budgétaires difficiles. La mission principale 
du SPF Finances est plus que jamais pertinente: collec-
ter les ressources nécessaires que l’État peut investir 
dans ce que la société considère comme important. 
En l’occurrence, encourager la conformité spontanée 
est une priorité pour le SPF Finances. Le principe du 
SPF Finances doit être de faciliter autant que possible 
la tâche des contribuables afin qu’ils remplissent leurs 
obligations, sans actions contraignantes et coûteuses. 
Un service accessible et efficace est crucial à cet égard.

Dans un contexte budgétaire compliqué, la société 
s’attend à ce que le SPF Finances utilise lui aussi ses 
ressources de manière efficace et efficiente. Le SPF 
Finances doit donc remplir ses missions légales et 
atteindre ses objectifs en optimisant l’allocation des 
moyens, tout en assurant la plus grande productivité 
possible. Tout cela doit se faire dans un environnement 
en constante évolution.

2. RÉFORME FISCALE

2.1. INTRODUCTION

Pour garantir la viabilité financière de notre système 
social, des réformes en profondeur sont nécessaires. La 

— De regering zal onderzoeken hoe, conform de aan-
bevelingen van het Rekenhof, ontwijking van de jaarlijkse 
taks op de effectenrekening kan worden aangepakt.

— Er komt een algemene solidariteitsbijdrage van 
10 % op de toekomstige gerealiseerde meerwaarden 
van financiële activa, incl. crypto-activa, opgebouwd 
vanaf het moment van de invoering van de bijdrage.

— De federale interestaftrek voor de niet-eigen woning 
wordt geschrapt.

— De regering zal een specifiek, concurrerend regime 
met betrekking tot carried interest instellen ten opzichte 
van de bestaande regimes in de buurlanden, om de 
activiteit van fondsen in België te stimuleren.

— De emigratie van een rechtspersoon wordt fiscaal 
behandeld als een fictieve liquidatie van de rechtspersoon.

— Het VVPRbis-stelsel en de liquidatiereserve worden 
maximaal geharmoniseerd.

Ook de FOD Financiën speelt een belangrijke rol in 
deze budgettaire uitdagende tijden. De belangrijkste 
kerntaak van de FOD Financiën is meer dan ooit relevant: 
het verzamelen van de nodige middelen die de overheid 
kan investeren in wat de samenleving belangrijk vindt. De 
FOD Financiën geeft hierbij prioriteit aan het stimuleren 
van spontane compliance. Het uitgangspunt van de FOD 
Financiën moet zijn om het zo gemakkelijk mogelijk te 
maken voor belastingplichtigen om hun verplichtingen 
na te komen, zonder kostbare, dwingende acties. Een 
optimaal toegankelijke en efficiënte dienstverlening is 
hierbij cruciaal.

In een verscherpte budgettaire context verwacht de 
maatschappij dat ook de FOD Financiën efficiënt en 
doeltreffend met zijn middelen omgaat. De FOD Financiën 
moet dan ook zijn wettelijke opdrachten en doelstellingen 
realiseren met een optimale inzet van middelen en dit 
met de hoogst mogelijke productiviteit. Dit alles moet 
gebeuren in een omgeving die voortdurend verandert.

2. FISCALE HERVORMING

2.1. INLEIDING

Om de betaalbaarheid van ons sociaal systeem te 
garanderen, zijn diepgaande hervormingen nodig. De 
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capacité de financement de notre sécurité sociale doit 
être renforcée. C’est pourquoi il doit être suffisamment 
avantageux de travailler. Ce gouvernement entend y 
parvenir en augmentant les salaires nets.

La réforme fiscale repose sur les principes d’équité, 
de neutralité et de simplicité. Elle se concentre sur le 
renforcement du pouvoir d’achat des travailleurs et sur 
l’amélioration de la compétitivité de notre économie. 
En complément, la réforme comprend une série de 
mesures visant à encourager les investissements et les 
innovations durables, ainsi qu’à récompenser le travail.

Le SPF Finances assurera l’application légale et 
l’opérationnalisation des différentes mesures fiscales 
dans le cadre de la réforme fiscale.

2.2. RÉCOMPENSER LE TRAVAIL ET RENFORCER 
LE POUVOIR D’ACHAT

Comme déjà mentionné, ce gouvernement réduira la 
pression fiscale pour ceux qui travaillent. Nous y par-
venons en augmentant la quotité exemptée d’impôt, en 
renforçant le bonus à l’emploi, en réduisant la cotisation 
spéciale de sécurité sociale (CSSS) et en augmentant 
le montant et la déductibilité fiscale des chèques-repas.

Ce gouvernement veut faire évoluer la différence 
entre le travail et l’inactivité vers une différence de plus 
de 500 euros nets par mois.

En outre, ce gouvernement récompensera ceux qui 
veulent travailler plus. Des mesures seront mises en 
place pour les flexi-jobs, le travail des étudiants et les 
heures supplémentaires. Les retraités qui souhaitent 
encore exercer une activité complémentaire paieront 
désormais moins d’impôts qu’aujourd’hui, grâce à une 
taxation libératoire simple de 33 %. Toute personne 
qui veut travailler plus doit être récompensée, et non 
pénalisée.

En outre, l’augmentation sera examiné de la réduction 
d’impôts pour les frais de garde d’enfants pour les actifs.

Nous augmentons le pouvoir d’achat non seulement 
par une hausse du salaire net, mais aussi, par exemple, 
par une réduction des accises. Ce gouvernement s’atta-
quera en profondeur à la problématique des achats 
transfrontaliers et alignera les accises de manière ciblée 
sur celles de nos pays voisins.

Les incitants négatifs à l’emploi seront supprimés. 
La réduction d’impôt pour les allocations de chômage 
sera supprimée.

draagkracht van onze sociale zekerheid moet omhoog. 
Daarom moet het voldoende lonend zijn om aan het werk 
te gaan. Dat wil deze regering doen door het verhogen 
van de nettolonen.

De fiscale hervorming vertrekt vanuit de principes 
van rechtvaardigheid, neutraliteit en eenvoud. De her-
vorming focust op het versterken van de koopkracht 
van werkende mensen en het vergroten van de concur-
rentiekracht van onze economie. Aanvullend bevat de 
hervorming een reeks maatregelen die gericht zijn op 
het stimuleren van investeringen en duurzame innovaties 
en die werken belonen.

De FOD Financiën zal de wettelijke toepassing en 
operationalisering van de verschillende belastingmaat-
regelen binnen de fiscale hervorming opnemen.

2.2. WERKEN BELONEN EN MEER KOOPKRACHT

Zoals reeds gezegd zal deze regering de belasting-
druk verlagen voor wie werkt. Dat doen we door een 
verhoging van de belastingvrije som, het versterken van 
de werkbonus, het verlagen van de bijzondere bijdrage 
sociale zekerheid (BBSZ) en het verhogen van het be-
drag en de fiscale aftrekbaarheid van maaltijdcheques.

Het verschil tussen werken en niet-werken wil deze 
regering laten evolueren naar een verschil van meer 
dan 500 euro netto per maand.

Daarnaast zal deze regering extra werken belonen. Er 
komen maatregelen voor flexi-jobs, studentenarbeid en 
overuren. Wie gepensioneerd is en nog wil bijverdienen 
zal voortaan minder belastingen betalen dan vandaag, 
met een eenvoudige bevrijdende heffing van 33 %. 
Wanneer iemand extra wil werken, moet die daarvoor 
beloond worden, niet bestraft.

Daarnaast zal onderzocht worden of de belastingver-
mindering voor kinderoppaskosten voor actieven kan 
opgetrokken worden.

Meer koopkracht realiseren we niet alleen door een 
hoger nettoloon maar ook bijvoorbeeld door het verlagen 
van accijnzen. Deze regering zal de problematiek van 
de grensaankopen ten gronde aanpakken en daartoe de 
accijnzen gericht afstemmen op die van onze buurlanden.

Negatieve arbeidsprikkels worden geschrapt. De 
belastingvermindering voor werkloosheidsuitkeringen 
wordt afgeschaft.
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2.3. SOUTENIR LES INDÉPENDANTS

Nous prendrons diverses mesures pour soutenir les 
indépendants. Outre la suppression de l’augmentation 
d’impôt en cas de versements anticipés insuffisants 
et du doublement de l’incitant pour fonds propres, le 
gouvernement introduira également une déduction pour 
entrepreneurs sur les bénéfices et les profits.

En plus de rendre le statut d’indépendant plus attrac-
tif, nous prendrons également des mesures pour lutter 
contre la sociétisation. Cela consiste notamment à porter 
la rémunération minimale des dirigeants d’entreprise 
de 45.000 euros à 50.000 euros, avec une indexation 
annuelle.

La rémunération des dirigeants d’entreprise pourra à 
l’avenir être composée au maximum à hauteur de 20 % 
du salaire brut annuel en avantages en nature. Des 
bonus supplémentaires en plus du salaire brut restent 
bien entendu possibles.

2.4. RENFORCER LA COMPÉTITIVITÉ

Mon administration prendra plusieurs mesures pour 
restaurer la compétitivité. Le régime des expatriés et le 
régime des transferts intra-groupe seront améliorés. Il 
sera également possible d’amortir plus rapidement, par 
exemple pour soutenir la recherche et le développement, 
la transition énergétique et la défense.

La déduction pour investissements sera transférable 
de manière illimitée, sans restriction. Pour les investis-
sements dans la recherche et le développement, nous 
prévoyons de la stabilité et de la sécurité juridique. Nous 
offrons, entre autres, aux entreprises la possibilité de se 
faire agréer comme centre de recherche, nous suppri-
mons l’exigence d’attestation régionale et garantissons 
une sécurité juridique maximale pour le contribuable.

Le régime fiscal des droits d’auteur sera élargi afin 
de mettre fin à la discrimination existante entre les pro-
fessions numériques (qui ne peuvent actuellement pas 
bénéficier du régime) et les autres professions.

2.5. ENCOURAGER LES INVESTISSEMENTS

Grâce à une variante de la loi Cooreman-Declerq, 
nous encourageons les gens à investir leur épargne dans 
l’économie. Nous le faisons en intégrant les conditions 
actuelles des réductions fiscales existantes pour les 
entreprises qui débutent et les entreprises en croissance 
en une seule réduction, tout en veillant à lutter contre 
les abus.

2.3. ZELFSTANDIGEN ONDERSTEUNEN

Wij zullen verschillende maatregelen nemen om zelf-
standigen te ondersteunen. Naast het afschaffen van 
de belastingvermeerdering bij onvoldoende voorafbeta-
lingen en het verdubbelen van de incentive voor eigen 
middelen zal de regering ook een ondernemersaftrek 
invoeren voor winsten -en batenbehalers.

Naast het aantrekkelijker maken van het statuut van 
zelfstandige-eenmanszaak nemen we ook maatregelen 
om vervennootschappelijking tegen te gaan. Dat doen 
we door o.a. de minimale bedrijfsleidersbezoldiging op 
te trekken van 45.000 euro naar 50.000 euro en het 
bedrag jaarlijks te indexeren.

De bedrijfsleidersbezoldiging zal in de toekomst voor 
maximaal 20 % van het jaarlijkse brutoloon uit voordelen 
alle aard mogen bestaan. Aanvullende bonussen boven 
op het brutoloon zijn uiteraard nog steeds mogelijk.

2.4. CONCURRENTIEKRACHT VERSTERKEN

Mijn administratie zal verschillende maatregelen ne-
men om de concurrentiekracht te herstellen. Het expat-
regime en het stelsel van de groepsbijdrage zal worden 
verbeterd. Er komt ook de mogelijkheid om versneld af 
te schrijven om bijvoorbeeld onderzoek en ontwikkeling, 
de energietransitie en defensie te ondersteunen.

De investeringsaftrek zal onbeperkt overdraagbaar 
worden, zonder beperkingen. Voor de investeringen in 
onderzoek en ontwikkeling voorzien we in stabiliteit en 
rechtszekerheid. We voorzien o.a. voor ondernemingen 
de mogelijkheid om zich te laten erkennen als onder-
zoekscentrum, schrappen de gewestelijke attestver-
eiste en zorgen voor maximale rechtszekerheid bij de 
belastingplichtige.

Het fiscale regime voor auteursrechten zal worden 
uitgebreid om een einde te maken aan de bestaande 
discriminatie tussen digitale beroepen (die momenteel niet 
van het regime kunnen profiteren) en andere beroepen.

2.5. INVESTERINGEN AANMOEDIGEN

Via een variant op de Wet Cooreman-Declerq stimu-
leren we mensen om hun spaargeld in de economie te 
investeren. We doen dat door de huidige voorwaarden 
van de bestaande belastingverminderingen voor startende 
ondernemingen en groeibedrijven in één vermindering te 
integreren; maar zorgen er tevens voor dat misbruiken 
worden aangepakt.
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De plus, nous améliorerons le cadre réglementaire 
concernant les investissements privés et moderniserons 
et simplifierons la taxe sur opérations de bourse.

2.6. NEUTRALITÉ

Ce gouvernement reconnaît la diversité des formes 
de cohabitation qui font la richesse de notre société et 
cherche à mettre en place une politique qui garantit au 
maximum la neutralité vis-à-vis de ces différents modes 
de vie. À cet effet, le gouvernement prendra plusieurs 
mesures. La CSSS deviendra “single-proof”, la majo-
ration de la quotité exemptée d’impôt pour les enfants 
à charge sera réformée.

Le gouvernement veut traiter chaque enfant de la 
manière la plus égale possible. En outre la déduction 
pour les pensions alimentaires sera moins avantageuse 
et l’avantage lié au quotient conjugal pour les non-retrai-
tés sera réduit de moitié (pour les retraités, un scénario 
d’extinction à suffisamment long terme est prévu).

Nous nous attaquons au non-paiement des rentes 
alimentaires. Nous renforçons le pouvoir du Service 
des créances alimentaires (SECAL) en permettant à 
celui-ci de prélever automatiquement à la source des 
revenus du parent débiteur le montant de la pension et 
élargissons son champ d’action.

2.7. SIMPLIFICATION ADMINISTRATIVE

Au cours de cette législature, le gouvernement sup-
primera les taxes mineures et supprimera ou ajustera 
les formalités administratives par le biais d’une loi visant 
à réduire les coûts.

La législation relative au registre UBO (Ultimate 
Beneficial Owner) sera également modifiée. L’objectif 
de cet instrument doit être de lutter efficacement contre 
la fraude, mais il ne doit plus entraîner de surcharge 
administrative ni de coûts supplémentaires pour les 
entreprises. Toutes les informations devant figurer dans 
le registre UBO, et déjà disponibles par d’autres canaux 
(notaire, BCE, …), doivent être directement transmises 
au registre UBO (sans frais ni charges).

Le SPF Finances simplifie et réduit les obligations 
administratives liées au “registre UBO” en donnant aux 
institutions financières l’accès au registre, de sorte que 
les entreprises n’aient à transmettre leurs données et 
leurs modifications qu’une seule fois. De plus, mon 
administration optimise les processus sous-jacents lors 
de l’échange de données entre différentes banques de 
données.

Daarnaast verbeteren we het reglementaire kader 
inzake de private privaks en zullen we taks op de beurs-
verrichtingen moderniseren en vereenvoudigen.

2.6. NEUTRALITEIT

Deze regering erkent de diversiteit aan samenle-
vingsvormen die onze maatschappij rijk is en streeft 
naar een beleid dat de neutraliteit ten aanzien van deze 
verschillende levenswijzen maximaal waarborgt. Deze 
regering neemt daarvoor verschillende maatregelen. 
De BBSZ zal ‘single-proof’ gemaakt worden, de toeslag 
op de belastingvrije som voor kinderen ten laste zal 
worden hervormd.

De regering wil elk kind zo veel mogelijk gelijk behan-
delen. Daarnaast zal de aftrek voor onderhoudsuitke-
ringen minder voordelig worden en het voordeel inzake 
het huwelijksquotiënt voor niet-gepensioneerden zal 
gehalveerd worden. Voor gepensioneerden voorzien 
we een uitdoofscenario op voldoende lange termijn.

Wanbetalingen rond onderhoudsgeld pakken we 
aan. We versterken de slagkracht van de Dienst voor 
Alimentatievorderingen (DAVO) door deze in staat te 
stellen om het bedrag van de alimentatie automatisch 
aan de bron af te houden van de inkomsten van de on-
derhoudsplichtige ouder en breiden de werkingssfeer uit.

2.7. ADMINISTRATIEVE VEREENVOUDIGING

De regering zal gedurende deze legislatuur kleinere 
taksen afschaffen en administratieve formaliteiten schrap-
pen of bijsturen via een Wet Lagere Kosten.

Ook de wetgeving inzake het UBO-register zal wor-
den aangepast. Het instrument moet als doel hebben 
om fraude efficiënt te bestrijden maar mag niet langer 
aanleiding geven tot administratieve overlast en extra 
kosten in hoofde van ondernemingen. Alle informatie die 
in het UBO moet komen, en reeds via andere kanalen 
(notaris, KBO, …) beschikbaar is, moet rechtstreeks 
doorstromen naar het UBO (zonder kosten of lasten).

De FOD Financiën vereenvoudigt en vermindert de 
administratieve verplichtingen met betrekking tot het 
zgn. ‘UBO-register’ door financiële instellingen toe-
gang te geven tot het register zodat bedrijven maar één 
keer hun gegevens en wijzigingen moeten doorgeven. 
Daarnaast optimaliseert mijn administratie de achterlig-
gende processen bij de gegevensuitwisseling tussen 
verschillende databanken.
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La simplification des processus administratifs, la 
réduction de la charge réglementaire et l’amélioration 
de la réglementation fiscale, afin que les contribuables 
puissent obtenir plus rapidement et facilement les infor-
mations nécessaires et remplir leurs obligations, favo-
risent la conformité.

Chaque contribuable perçoit le système fiscal belge 
comme complexe et inefficace. Il existe de nombreuses 
niches fiscales, exceptions, déductions fiscales et régimes 
spéciaux qui rendent le système difficile à comprendre et 
à gérer. Une révision devrait conduire à un système fiscal 
plus simple et plus transparent, réduisant les charges 
administratives et améliorant la conformité spontanée. 
Une réforme fiscale permettra également de créer un 
système plus efficient et une meilleure organisation au 
sein du SPF Finances.

En plus des mesures susmentionnées, ce gouver-
nement se consacrera également à la réduction du 
nombre de régimes fiscaux et d’exceptions tant en 
matière d’impôt des personnes physiques que d’impôt 
des sociétés, ce qui réduira le nombre de codes fiscaux 
et rendra le système plus transparent et convivial tant 
pour les citoyens que pour les entreprises.

La législation concernant la documentation patrimo-
niale fédérale sera coordonnée dans un seul Code. Une 
attention particulière sera accordée à la modernisation 
et à la lisibilité des concepts afin d’accroître la sécurité 
juridique pour les citoyens.

Le SPF Finances suit de près l’avancement de la 
stratégie qui doit être élaborée par le SPF BOSA dans 
le cadre des guichets numériques et de l’accès uniforme 
à l’administration (sites web, applications, chatbots, 
etc.). Cette stratégie regroupe autant que possible les 
éléments liés à la prestation de services et aux applica-
tions pertinentes par groupe cible, et vise à assurer une 
cohérence logique pour les citoyens et les entreprises 
depuis une même infrastructure.

Le gouvernement prendra également des mesures 
pour réduire les charges administratives fiscales pour 
les travailleurs frontaliers.

2.8. CLIMAT

La réforme fiscale soutiendra les opportunités que le 
défi climatique offre à nos entreprises et aidera toutes 
les familles à rendre la transition nécessaire plus abor-
dable. Cette réforme comprend une série de mesures 
fiscales visant à encourager les investissements verts.

Het vereenvoudigen van administratieve processen, 
het verminderen van de regeldruk en het verbeteren 
van de fiscale regelgeving, zodat belastingplichtigen 
sneller en gemakkelijker de nodige informatie kunnen 
verkrijgen en voldoen aan hun verplichtingen, werkt 
compliance in de hand.

Elke belastingplichtige ervaart het Belgische be-
lastingstelsel als complex en inefficiënt. Er zijn tal van 
uitzonderingen, aftrekposten en speciale regimes die 
het systeem moeilijk te begrijpen en te beheren maken. 
Een herziening moet leiden tot een eenvoudiger en 
transparanter belastingstelsel, waardoor administratieve 
lasten worden verlaagd en spontane naleving wordt 
verbeterd. Een fiscale hervorming zorgt tevens voor een 
efficiënter systeem en een betere organisatie binnen de 
FOD Financiën.

Deze regering zal naast de voornoemde maatregelen 
ook werken aan een afbouw van het aantal fiscale stel-
sels en uitzonderingen in zowel de personenbelasting 
als de vennootschapsbelasting, waardoor het aantal 
belastingcodes gereduceerd wordt en waardoor het 
stelsel transparanter en gebruiksvriendelijker wordt voor 
zowel burgers als bedrijven.

De wetgeving inzake de federale patrimoniale docu-
mentatie wordt gecoördineerd in één wetboek. Bijzondere 
aandacht wordt daarbij besteed aan de modernisering 
en leesbaarheid van begrippen om de rechtszekerheid 
voor burgers te vergroten.

De FOD Financiën volgt de voortgang van de door FOD 
BOSA uit te tekenen strategie in het kader van digitale 
loketten en een uniforme overheidstoegang (websites, 
applicaties, chatbots …) nauwgezet op. Deze strategie 
bundelt zoveel mogelijk elementen op vlak van dienst-
verlening en relevante toepassingen per doelgroep en 
moet voor een logische samenhang zorgen voor burgers 
en bedrijven vanop eenzelfde infrastructuur.

De regering neemt ook maatregelen om de fiscale 
administratieve lasten voor grensarbeiders te verminderen.

2.8. KLIMAAT

De fiscale hervorming zal de opportuniteiten die de 
klimaatuitdaging biedt voor onze bedrijven ondersteu-
nen en alle gezinnen helpen om de omslag die nodig 
is betaalbaarder te maken. Deze hervorming omvat 
een reeks belastingmaatregelen die gericht zijn op het 
stimuleren van groene investeringen.
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Un renforcement de la déduction fiscale pour les 
investissements verts, une réduction du taux de TVA 
pour les pompes à chaleur et une extension du champ 
d’application existant du taux de TVA de 6 % pour la 
démolition et la reconstruction aux livraisons seront 
mis en place. Le gouvernement examine comment 
introduire à terme une condition de durabilité, au sein 
de la législation européenne à venir, sans augmenter 
la charge administrative.

Pour encourager un signal de prix, nous supprime-
rons les taux de TVA réduits pour les produits nuisibles 
au climat. Ainsi, le taux de TVA pour la fourniture et 
l’installation d’une chaudière à combustion passera de 
6 % à 21 % dans le cadre d’une rénovation (pour les 
maisons de plus de 10 ans), et la TVA sur le charbon 
passera également de 12 % à 21 %.

Pour le diesel professionnel, nous conserverons un 
avantage compétitif suffisamment important par rapport 
à la France et aux autres pays voisins. Les restitutions 
d’accises sur le diesel routier professionnel seront gra-
duellement réduites à un niveau permettant deconser-
ver un avantage compétitif avec les pays voisins. Une 
concertation sera menée avec le secteur pour évaluer 
l’impact de cette réforme ainsi que des autres mesures 
fiscales en faveur du verdissement et de la compétitivité 
du secteur.

Le gouvernement reconnaît la nécessité de rendre 
le secteur aérien plus durable et de faire en sorte qu’il 
contribue de manière équitable aux objectifs climatiques. 
Nous simplifions donc la taxe d’embarquement pour les 
vols intra- et extra-UE en l’harmonisant à 5 euros par 
personne par billet. Le tarif actuel pour un vol court-cour-
rier (10 euros) reste inchangé. La Belgique s’engagera 
pour une réforme du Traité de Chicago afin de rendre 
le secteur aérien encore plus durable.

Nous lutterons contre le gaspillage. De nombreuses 
entreprises sont désavantagées lorsqu’elles font des 
dons de nourriture ou de produits non alimentaires plutôt 
que de les jeter ou de les détruire. Nous veillerons à ce 
que les dons de biens (à l’exception de certaines caté-
gories comme l’alcool) à des organisations caritatives 
reconnues par le SPF Finances ne soient plus pénalisés 
fiscalement.

Le gouvernement étudiera l’impact de l’introduction du 
système ETS2 et examinera les modalités d’un tax shift 
sur les produits énergétiques (électricité, gaz, mazout, 
…) afin qu’il puisse contribuer à l’atteinte des objectifs 
climatiques. Le gouvernement mettra ensuite en œuvre 
ce tax shift sans augmenter la facture moyenne des 
ménages et des entreprises.

Er komt een versterking van de groene investerings-
aftrek, een verlaging van het btw-tarief voor warmte-
pompen en een uitbreiding van het bestaande toepas-
singsgebied voor sloop en heropbouw aan 6 % btw naar 
leveringen. De regering onderzoekt hoe er op termijn 
een duurzaamheidsvoorwaarde ingevoerd kan worden, 
binnen de komende Europese regelgeving en zonder 
de administratieve lasten te verhogen.

Om een prijssignaal te stimuleren, schrappen we voor 
klimaatonvriendelijke producten verlaagde btw-tarieven. 
Zo zal het btw-tarief voor de levering en installatie van 
een verbrandingsketel worden verhoogd van 6 % naar 
21 % in het kader van een renovatie (voor woningen 
ouder dan 10 jaar) en zal ook de btw op steenkool stijgen 
van 12 % naar 21 %.

Voor de professionele diesel behouden we een com-
petitief voordeel dat voldoende groot is ten aanzien van 
Frankrijk en de andere buurlanden. De accijnsrestituties 
op commerciële wegdiesel zullen geleidelijk worden 
verlaagd naar een niveau zodat we competitief blijven 
met onze buurlanden. Er zal overleg plaatsvinden met 
de sector om de impact van deze hervorming te beoor-
delen, evenals van andere belastingmaatregelen ten 
gunste van de vergroening en het concurrentievermogen 
van de sector.

De regering erkent de noodzaak om de luchtvaartsector 
te verduurzamen en eerlijke bijdragen te laten leveren aan 
de klimaatdoelstellingen. We vereenvoudigen daarom de 
inschepingstaks voor zowel intra- als extra-EU vluchten 
door deze te harmoniseren op 5 euro per persoon per 
ticket. Het bestaande tarief voor een kortafstandsvlucht 
(10 euro) wijzigt niet. België zal zich inzetten voor een 
hervorming van het Verdrag van Chicago teneinde de 
luchtvaarsector verder te verduurzamen.

Verspilling gaan we tegen. Vele ondernemingen worden 
benadeeld wanneer zij voedsel of non-voedingsmiddelen 
schenken in plaats van deze weg te gooien of te ver-
nietigen. Wij zullen erop toezien dat schenkingen van 
goederen (behalve bepaalde categorieën zoals alcohol) 
aan door de FOD Financiën erkende liefdadigheidsor-
ganisaties niet langer fiscaal worden bestraft.

De regering zal de impact van de invoering van ETS2 
bestuderen en de modaliteiten onderzoeken van een 
taxshift op energieproducten (elektriciteit, gas, stook-
olie, …) zodat deze kan bijdragen aan het behalen van 
de klimaatdoelstellingen. De regering zal deze taks shift 
vervolgens uitvoeren zonder de gemiddelde factuur van 
de gezinnen en ondernemers te verhogen.
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Le gouvernement examine quelles subventions fos-
siles peuvent être réduites, sur quel délai réaliste un 
phasing-out peut avoir lieu, et ce sans générer d’impact 
économique négatif et sans avoir d’impact négatif sur 
le pouvoir d’achat ou sur les charges des entreprises.

2.9. MOBILITÉ

Le SPF Finances publiera une circulaire concernant 
le droit forfaitaire à la déduction de la TVA sur les vélos 
d’entreprise à usage mixte. Cette circulaire permettra 
de résoudre la difficulté résultant de l’absence d’une 
administration des kilomètres pour les vélos.

Le gouvernement examinera un mécanisme de sou-
tien pour le leasing social (“Social Lease”) de véhicules 
électriques ciblant les travailleurs dont les revenus sont 
inférieurs à un certain seuil.

Nous examinerons les conditions d’accès à la déduc-
tion fiscale du covoiturage, afin que tous les employés 
puissent en bénéficier et pas uniquement ceux d’entre-
prises qui organisent de manière formelle et interviennent 
financièrement dans ce type de déplacement.

Une voiture de société électrique n’est pas une option 
pour tout le monde. En particulier dans un contexte 
urbain, dans les immeubles d’appartements, dans les 
zones rurales éloignées et pour les faibles revenus, un 
modèle électrique reste encore inaccessible. C’est pour-
quoi le gouvernement prévoit une période de transition 
plus longue pour les voitures hybrides. De plus, une 
réforme du budget mobilité sera organisée.

Dès qu’il y aura suffisamment d’alternatives abor-
dables sur le marché, il sera étudié comment supprimer 
l’avantage pour les nouvelles camionnettes à carburant 
fossile sur une période raisonnable. Pour encourager 
cette transition, le gouvernement introduira une déduc-
tion temporaire majorée pour les camionnettes et les 
camions électriques.

Nous nous sommes engagés à écologiser en profon-
deur notre flotte maritime belge en créant des conditions 
équitables pour l’affrètement coque nue.

2.10. RELATION ENTRE LE CONTRIBUABLE ET 
L’ADMINISTRATION FISCALE

Étant donné que la plupart des citoyens, entreprises et 
associations remplissent correctement leur déclaration 
fiscale et paient leurs impôts, le SPF Finances doit se 
concentrer sur la facilitation pour ces groupes cibles 
et se positionner comme un partenaire fiable. Le SPF 
Finances vise à instaurer un changement de culture en 

De regering onderzoekt welke fossiele subsidies af-
gebouwd kunnen worden, op welke realistische termijn 
een phasing-out kan en dat rekening houdende met de 
economische impact en zonder negatieve impact op de 
koopkracht of de kosten voor ondernemingen.

2.9. MOBILITEIT

De FOD Financiën zal een circulaire publiceren met 
betrekking tot het forfaitair recht op aftrek van btw gehe-
ven van bedrijfsfietsen met een gemengd gebruik. Via 
deze circulaire zal de moeilijkheid worden ondervangen 
die het gevolg is van het ontbreken van een kilomete-
radministratie voor fietsen.

De regering zal een ondersteuningsmechanisme 
onderzoeken inzake sociale leasing (“Social Lease”) 
van elektrische voertuigen, gericht op werknemers met 
een inkomen onder een bepaalde drempel.

We zullen de toegangsvoorwaarden tot de fiscale 
aftrekbaarheid van carpooling onderzoeken, zodat alle 
werknemers ervan kunnen profiteren en niet enkel de 
werknemers van bedrijven die dit soort verplaatsingen 
formeel organiseren en financieel ondersteunen.

Een elektrische bedrijfswagen is niet voor iedereen 
een optie. Vooral in een stedelijke context, aan apparte-
mentsgebouwen, in afgelegen landelijk gebied en voor 
lage inkomens is een elektrisch model nog steeds geen 
optie. Daarom zal de regering voorzien in een ruimere 
overgangsperiode voor hybride wagens. Daarnaast komt 
er een hervorming van het mobiliteitsbudget.

Zodra er voldoende betaalbare alternatieven op de 
markt zijn, zal onderzocht worden hoe het voordeel voor 
nieuwe fossiele bestelwagens uitgefaseerd kan worden 
op een redelijke termijn. Om een stimulans te geven zal 
de regering een tijdelijke verhoogde aftrek invoeren voor 
elektrische bestelwagens en vrachtwagens.

We zetten in op een doorgedreven vergroening van 
onze Belgische maritieme vloot door een gelijk speelveld 
te creëren voor rompbevrachting.

2.10. RELATIE BELASTINGPLICHTIGE EN FISCUS

Omdat de meeste burgers, ondernemingen en vereni-
gingen correct hun belastingaangifte doen en belastingen 
betalen, moet de focus van de FOD Financiën op het 
faciliteren van deze doelgroepen liggen en zich opstellen 
als een betrouwbare partner. De FOD Financiën streeft 
een cultuurshift na waarin het focust op een transparante 
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se concentrant sur une relation de confiance transparente 
avec les contribuables, sans adopter systématiquement 
une attitude sanctionnatrice.

Le SPF Finances encourage la conformité en misant 
sur une réglementation simplifiée et un service accessible 
et efficace. De plus, le SPF Finances souhaite exploiter 
au maximum les données et adopter des technologies 
innovantes là où cela est pertinent.

La sécurité juridique des contribuables sera renforcée 
en visant une publication rapide et systématique des 
circulaires et en ajustant les commentaires administra-
tifs lors de la publication de nouvelles législations. Le 
gouvernement prendra également des mesures pour 
une législation fiscale plus thématique, ce qui devrait 
renforcer la sécurité juridique et la clarté, tout en veillant 
à une application stricte de la législation fiscale.

Le SPF Finances publiera toute la jurisprudence dans 
laquelle il est partie prenante et la rendra accessible 
gratuitement à tous.

Le gouvernement met en place une commission 
chargée de réécrire et de simplifier le Code des impôts 
sur les revenus (tout en préservant les droits actuels), 
afin de rendre les règles existantes plus simples et plus 
transparentes.

L’initiative “TVA à l’ère numérique” (ViDA) de l’Union 
européenne a pour objectif d’adapter le système de TVA 
à la réalité numérique actuelle. En favorisant la facturation 
électronique (e-invoicing) et le reporting numérique (e-
reporting), le système de TVA sera rendu plus robuste 
face à la fraude. À l’instar d’autres pays européens, la 
Belgique souhaite, grâce à l’e-reporting combiné avec 
l’e-invoicing, générer un impact positif sur les recettes 
TVA, à la fois en réduisant les erreurs matérielles et en 
combattant la fraude. De plus, l’objectif sera de réduire 
les charges administratives pour les entreprises en optant 
pour un enregistrement unique de la TVA. Le passage 
à la facturation numérique est essentiel pour réduire 
l’écart de TVA, c’est-à-dire la différence entre ce que 
l’État devrait recevoir en recettes TVA et ce qu’il perçoit 
réellement. Cela favorisera également une simplification 
administrative poussée.

Au cours de la législature, un nouveau projet de loi 
générale sur les douanes et accises sera élaboré, basé 
notamment sur les propositions qui seront présentées par 
la commission multidisciplinaire chargée de la révision 
de la politique des sanctions en matière de douanes et 
d’accises. La législation sur les accises sera codifiée 
et modernisée, dans le but d’intégrer toutes les lois 
existantes sur les accises dans un Code des accises 

vertrouwensrelatie met belastingplichtigen en die niet 
per definitie vertrekt vanuit een sanctionerende houding.

De FOD Financiën stimuleert compliance door in 
te zetten op een vereenvoudigde regelgeving en een 
toegankelijke en efficiënte dienstverlening. Daarnaast 
wil de FOD Financiën data optimaal benutten en hierbij 
innovatieve technologieën waar zinvol omarmen.

De rechtszekerheid van belastingplichtigen wordt 
verhoogd door te streven naar een snelle en systema-
tische publicatie van circulaires en aanpassing van de 
administratieve commentaar bij de bekendmaking van 
nieuwe wetgeving. De regering zal ook stappen zetten 
naar meer thematische fiscale wetgeving, wat de rechts-
zekerheid en duidelijkheid moet vergroten en waken over 
de strikte toepassing van de fiscale wetgeving.

De FOD Financiën zal alle rechtspraak waarbij het 
betrokken partij is publiceren en maakt deze zonder 
kosten toegankelijk voor iedereen.

De regering richt een commissie op die belast is met 
het herschrijven en vereenvoudigen van het Wetboek 
van de Inkomstenbelastingen (met behoud van de hui-
dige rechten), om de huidige regels eenvoudiger en 
transparanter te maken.

Het initiatief “Btw in het digitale tijdperk” (ViDA) van de 
Europese Unie heeft als doel het btw-stelsel aan te passen 
aan de huidige digitale realiteit. Door elektronische fac-
turering (e-invoicing) en digitale rapportage (e-reporting) 
te bevorderen, wordt het btw-stelsel robuuster gemaakt 
tegen fraude. Naar voorbeeld van andere Europese 
landen wil België door e-reporting in combinatie met 
e-invoicing een positieve impact genereren op de btw-
ontvangsten, zowel door het verminderen van materiële 
vergissingen als door het bestrijden van fraude. Daarnaast 
zal getracht worden om de administratieve lasten voor 
ondernemingen te verminderen door over te gaan op 
één enkele btw-registratie. De stap naar digitale factu-
ratie is van belang om de btw-kloof, het verschil tussen 
wat de overheid moet ontvangen aan btw-inkomsten en 
wat de overheid daadwerkelijk ontvangt, te verkleinen. 
Daarnaast werkt het een doorgedreven administratieve 
vereenvoudiging in de hand.

Tijdens de legislatuur zal er gewerkt worden aan een 
nieuw ontwerp Algemene Wet Douane en Accijnzen op 
basis van o.a. de voorstellen die zullen worden voor-
gelegd door de multidisciplinaire commissie voor de 
herziening van het sanctiebeleid inzake douane en 
accijnzen. De accijnswetgeving wordt gecodificeerd en 
gemoderniseerd, met de bedoeling om alle bestaande 
accijnswetten onder te brengen in één overzichtelijk 
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clair et complet, tout en tenant compte des nouveaux 
phénomènes sur le marché, tels que le partage d’énergie, 
et en éliminant les anomalies existantes. La législation 
sur les accises devra être rendue plus transparente et 
plus simple pour les utilisateurs.

L’application de la fiscalité des organisations à but non 
lucratif (notamment l’impôt sur les personnes morales) 
sera adaptée à la lumière du nouveau Code des sociétés 
et des associations.

Chaque contribuable peut invoquer le principe du 
“only-once” (une seule fois).

Une version renouvelée de la “charte du contribuable” 
doit restaurer la relation entre le contribuable et l’admi-
nistration fiscale. Cette charte prévoira notamment 
une harmonisation aussi forte que possible des délais 
fiscaux, le droit à un contact direct et personnel entre le 
contribuable et l’administration fiscale, le droit à l’erreur 
lorsque le contribuable agit de bonne foi, le droit à la vie 
privée et à l’inviolabilité du domicile sans justification 
ou motif spécifique, ainsi qu’une limitation de la durée 
des contrôles.

La politique des amendes fiscales et des sanctions 
sera réformée. En cas de première erreur de bonne foi, 
une sanction automatique de 10 % de majoration d’impôt 
ne sera plus appliquée, mais le contribuable recevra 
uniquement un avertissement. L’accent doit être mis 
sur la clarification et l’ajustement, et non sur la sanction.

Le principe de confiance sera inscrit dans la loi, 
précisant que les contribuables ayant subi un contrôle 
sur un élément de leur déclaration et qui poursuivent 
la même pratique, en vertu d’une législation inchangée 
et dans des circonstances factuelles inchangées, ne 
seront pas pénalisés lors d’un contrôle ultérieur. Les 
contribuables de bonne foi devront également pouvoir 
rectifier leur déclaration sans encourir de sanctions, 
amendes ou intérêts.

Le SPF Finances s’engage en outre à poursuivre le 
“contrôle horizontal”. Les entreprises qui entrent dans le 
nouveau système peuvent compter sur des avantages 
supplémentaires tels qu’un remboursement plus rapide 
des crédits d’impôt et une plus grande sécurité juridique. 
Mon administration fournira aux entreprises un maximum 
de conseils à cet égard.

Les procédures douanières doivent être plus rapides, 
plus simples et numériques afin de renforcer la position 
concurrentielle de nos ports et de nos centres logistiques. 
La poursuite de l’automatisation et de la numérisation des 

Wetboek Accijnzen, waarbij er aandacht is voor nieuwe 
fenomenen op de markt, zoals energiedelen, en waarbij 
bestaande anomalieën worden weggewerkt. De accijns-
wetgeving moet transparanter en eenvoudiger worden 
gemaakt voor de gebruikers.

De toepassing van de non-profitfiscaliteit (o.a. rechts-
personenbelasting) wordt aangepast in het licht van het 
nieuwe Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen.

Elke belastingplichtige kan zich beroepen op het 
only-once-principe.

Een vernieuwd ‘charter van de belastingplichtige’ 
moet de relatie tussen de belastingplichtige en de fiscus 
herstellen. Dit charter zal o.a. voorzien in een zo sterk 
mogelijke harmonisatie van de fiscale termijnen, het 
recht op rechtstreeks en persoonlijke contact tussen 
belastingplichtige en fiscus, het recht op een fout wan-
neer de belastingplichtige te goeder trouw is, het recht 
op privacy en de onschendbaarheid van de woning 
zonder specifieke rechtvaardiging of aanleiding en een 
beperking van de duur van de controles.

Het fiscale boete- of sanctiebeleid wordt hervormd. 
Bij eerste fouten te goeder trouw wordt er geen auto-
matische sanctie van 10 % belastingverhoging meer 
opgelegd, maar krijgt de belastingplichtige enkel een 
verwittiging. De focus moet liggen op verduidelijking en 
bijsturing en niet op sanctionering.

Het vertrouwensbeginsel wordt verankerd in de wet, 
waarbij verduidelijkt wordt dat belastingplichtigen die 
een controle op een element uit hun aangifte hebben 
ondergaan en die praktijk, bij ongewijzigde wetgeving en 
ongewijzigde feitelijke omstandigheden, verderzetten in 
een volgend belastbaar tijdperk, niet worden gepenali-
seerd bij een eventuele latere controle. Belastingplichtigen 
te goeder trouw moeten ook hun aangifte kunnen ver-
beteren zonder dat daar sancties, boetes of interesten 
tegenover staan.

De FOD Financiën zet verder in op ‘horizontaal toe-
zicht’. Bedrijven die instappen in het nieuwe systeem 
kunnen rekenen op bijkomende voordelen zoals een 
snellere terugbetaling van eventuele fiscale tegoeden 
en snellere rechtszekerheid. Mijn administratie zal on-
dernemingen daarbij maximaal begeleiden.

Douaneprocessen moeten sneller, eenvoudiger en 
digitaal teneinde onze concurrentiepositie van onze 
havens en logistieke centra te verstevigen. Het verder 
automatiseren en digitaliseren van douaneprocessen 
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processus douaniers devrait accroître l’efficacité, éviter 
les erreurs et conduire à une plus grande conformité et 
à des recettes plus élevées.

Le SPF Finances soutient l’amélioration du statut 
Authorised Economic Operator (AEO) lancé par l’Union 
européenne dans le cadre de la réforme douanière.

La sécurité juridique est essentielle pour les investis-
seurs et les entreprises. L’autonomie décisionnelle du 
Service des décisions anticipées (le “service du ruling”) 
restera préservée. Le service de conciliation fiscale sera 
transformé en arbitrage fiscal afin de réduire le nombre 
de litiges fiscaux en cours devant les tribunaux belges.

Afin d’améliorer la qualité légistique des lois fiscales 
existantes et à venir, et d’évaluer plus systématiquement 
leurs impacts économiques, sociaux et environnemen-
taux, le gouvernement reverra le rôle et la composition 
de la section fiscalité et parafiscalité du Conseil supérieur 
des finances.

Établir et entretenir une relation de confiance avec 
les contribuables est crucial, avec un contact meilleur 
et ouvert entre les contribuables et l’administration 
fiscale. En assistant les contribuables dès le début, 
le SPF Finances les aide à comprendre et à remplir 
leurs obligations. En assumant ce rôle proactif, le SPF 
Finances veille également à ce que les processus de 
gestion et de contrôle puissent être réalisés de manière 
plus efficace et que le nombre de litiges puisse être 
réduit. Engager un dialogue contribue, à terme, à un 
taux de conformité plus élevé.

3. LUTTE CONTRE LA FRAUDE FISCALE

Mon administration s’attaquera immédiatement et de 
manière résolue à la fraude fiscale. Il est inacceptable 
que les citoyens, les entreprises et les associations qui 
contribuent de manière correcte et ponctuelle doivent 
payer davantage d’impôts simplement parce que certains 
choisissent délibérément de frauder ou de ne pas payer 
leurs dettes. Les contrôles se concentreront donc princi-
palement sur ceux qui ne respectent pas les règles, sur la 
lutte contre les comportements non conformes et contre 
la criminalité déstabilisante, comme la fraude fiscale ou 
le blanchiment d’argent. L’optimisation de l’échange de 
données, tant au niveau national qu’international, et 
les techniques de datamining contribuent également à 
accroître l’efficacité des contrôles.

Le recouvrement des dettes (fiscales et non fiscales) 
non payées spontanément reste aussi, bien sûr, une 

moet de efficiëntie verhogen, fouten vermijden en leiden 
tot een hogere naleving en inkomsten.

De FOD Financiën ondersteunt de verbetering van het 
door de EU gelanceerde statuut van Authorised Economic 
Operator (AEO) in het kader van de douanehervorming.

Rechtszekerheid is essentieel voor investeerders 
en bedrijven. De beslissingsautonomie van de Dienst 
Voorafgaande Beslissingen (de ‘rulingdienst’) blijft be-
houden. De fiscale bemiddelingsdienst zal omgevormd 
worden naar een fiscale arbitrage om het aantal fis-
cale geschillen hangend bij Belgische rechtbanken te 
verminderen.

Om de kwaliteit van de bestaande en toekomstige 
fiscale wetgeving te verbeteren en hun economische, 
sociale en milieueffecten structureler te evalueren zal 
de regering de rol en samenstelling van de afdeling 
Fiscaliteit en Parafiscaliteit van de Hoge Raad voor 
Financiën herzien.

Het opbouwen en onderhouden van een vertrou-
wensrelatie met belastingplichtigen is cruciaal, met een 
beter en open contact tussen belastingplichtigen en de 
fiscale ambtenaar. Door belastingplichtigen van bij het 
begin bij te staan, helpt de FOD Financiën hen om hun 
verplichtingen te begrijpen en na te komen. Door deze 
proactieve rol op te nemen, zorgt de FOD Financiën er 
ook voor dat de beheer- en controleprocessen efficiënter 
kunnen worden uitgevoerd en dat het aantal geschillen 
kan verminderd worden. In dialoog gaan helpt op termijn 
dan weer voor een hogere compliancegraad.

3. FISCALE FRAUDEBESTRIJDING

Mijn administratie zal fiscale fraude onmiddellijk en 
daadkrachtig aanpakken. Het kan niet dat burgers, on-
dernemingen en verenigingen die correct en tijdig hun 
deel bijdragen meer belastingen moeten betalen omdat 
enkelingen bewust ervoor kiezen om te frauderen of hun 
schulden niet te betalen. Controles focussen daarom 
vooral op diegenen die het niet nauw nemen met de 
regels, op het bestrijden van niet-compliant gedrag en 
op ondermijnende criminaliteit, zoals belastingfraude 
of witwaspraktijken. Het optimaliseren van gegeven-
suitwisseling, zowel nationaal als internationaal, en 
dataminingtechnieken helpen bovendien de efficiëntie 
van controles te vergroten.

Ook de invordering van niet spontaan betaalde (fiscale 
en niet fiscale) schulden blijft uiteraard een prioriteit. 
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priorité. Les nouvelles technologies, les mécanismes de 
fraude changeants et l’évolution des services demandent 
l’attention du SPF Finances. À cet égard, il est éga-
lement essentiel d’exploiter les données de manière 
plus intelligente. Faire face à ces défis nécessite une 
approche innovante, dans laquelle le SPF Finances mise 
sur la créativité et l’innovation, mais priorise également 
l’efficacité, l’efficience et la productivité.

Un aperçu des mesures que nous prendrons:

— Nous recrutons 300 membres du personnel pour 
la lutte contre la fraude fiscale, en particulier au sein de 
la BBI, de la lutte contre la fraude sociale, de la police 
judiciaire et la justice.

— L’échange de données au travers de la coopération 
européenne et la collaboration au niveau stratégique et 
opérationnel entre les différents services d’inspection, la 
police et la justice dans la lutte contre la grande fraude 
organisée sera renforcé.

— La coopération dans le cadre du Collège pour la 
lutte contre la fraude fiscale et sociale sera poursuivie 
et améliorée si nécessaire. Les membres compétents 
du gouvernement élaboreront chaque année, en col-
laboration avec le Collège, un plan avec des mesures 
pour lutter contre la fraude.

— Un accent supplémentaire sera mis sur le data-
mining et la détection des risques grâce à des inves-
tissements dans des outils informatiques et les experts 
correspondants. Un cadre législatif sera également 
créé pour l’utilisation des données provenant du Point 
de Contact Central des comptes et contrats financiers 
(PCC) dans le cadre du datamining anonyme en vue de 
la sélection des dossiers. Les comptes cryptos devront 
également être déclarés au PCC. De plus, le gouver-
nement intégrera dans le PCC les données financières 
d’origine étrangère déjà reçues automatiquement par 
l’administration, ainsi que les comptes des joueurs en 
ligne dépassant 10.000 euros. D’autres informations 
seront également intégrées au maximum dans le PCC 
pour permettre le datamining.

— L’accès au PCC sera facilité. En cas d’indices 
suffisants et précis de fraude ou de déficit indiciaire, et 
après autorisation d’un fonctionnaire de rang de conseiller 
général, mon administration pourra consulter directement 
le PCC. Mon administration informera le contribuable 
dans un délai d’un mois. Le gouvernement veillera à 
préserver le droit à la vie privée et les droits de défense.

Nieuwe technologieën, veranderende fraudemechanismen 
en evoluties in dienstverlening vragen de aandacht van 
de FOD Financiën. Daarbij is ook het slimmer benutten 
van data essentieel. Het aangaan van deze uitdagingen 
vraagt om een vernieuwende aanpak, waarbij de FOD 
Financiën inzet op creativiteit en innovatie, maar ook 
prioriteert met oog op zowel doeltreffendheid, efficiëntie 
als productiviteit.

Een greep uit de lijst van maatregelen die wij zullen 
nemen:

— We werven 300 personeelsleden aan voor fiscale 
fraudebestrijding, met name bij de BBI, sociale fraude-
bestrijding, de gerechtelijke politie en justitie

— De gegevensuitwisseling via Europese samenwer-
king en samenwerking op strategisch en operationeel 
niveau tussen de verschillende inspectiediensten, politie 
en justitie in de strijd tegen de grote georganiseerde 
fraude wordt versterkt.

— De samenwerking in het kader van het College 
voor de strijd tegen de fiscale en sociale fraude wordt 
verdergezet en verbeterd waar nodig. De bevoegde 
regeringsleden zullen in samenwerking met het College 
jaarlijks een plan uitwerken met maatregelen voor de 
strijd tegen de fraude.

— Er wordt verder ingezet op datamining en risicode-
tectie door investeringen in informaticamiddelen en de 
daarbij horende experts. Er wordt tevens een wettelijk 
kader gecreëerd voor het gebruik van de gegevens uit 
het Centraal Aanspreekpunt van rekeningen en financiële 
contracten (CAP) in het kader van anonieme datamining 
met het oog op dossierselectie. Ook cryptorekeningen 
moeten bij het CAP worden aangemeld. Bovendien zal 
de regering de financiële gegevens van buitenlandse 
oorsprong die reeds automatisch door de administratie 
werden ontvangen in het CAP opnemen, evenals online 
gokspelersaccounts van meer dan 10.000 euro. Ook 
andere informatie zal maximaal binnen het CAP worden 
geïntegreerd om datamining toe te laten.

— De toegang tot het CAP wordt versoepeld. Mijn 
administratie zal, in het geval van voldoende en nauwkeu-
rige aanwijzingen van fraude of een indiciair tekort en na 
machtiging van een ambtenaar in de rang van adviseur 
generaal, het CAP rechtstreeks kunnen raadplegen. Mijn 
administratie zal de belastingplichtige hiervan binnen de 
maand in kennis stellen. De regering zal het recht op 
privéleven en het recht van verdediging daarbij vrijwaren.
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— La déclaration, le contrôle et le recouvrement des 
impôts seront améliorés. Mon administration, en collabo-
ration avec les entités régionales, explore la possibilité 
et la faisabilité d’un bilan fiscal national, avec chaque 
montant dû à l’entité, y compris les impôts.

— Nous prenons des mesures pour des procédures 
et des délais plus uniformes, ainsi que des sanctions 
(amendes, majorations d’impôts et intérêts) pour les 
impôts directs et indirects, en supprimant les principales 
différences et en garantissant une égalité de traitement 
entre le contribuable et l’administration fiscale, sans 
prolonger les délais pour les contribuables de bonne foi.

— Le SPF Finances vise à une gestion plus rapide 
des procédures fiscales dans des délais raisonnables.

— Afin de lutter contre la fraude à la TVA, le SPF 
Finances introduira dès 2028 un reporting quasi en 
temps réel pour les transactions entre assujettis à la 
TVA et les transactions utilisant un système de caisse 
enregistreuse. Une attention particulière sera portée au 
respect du secret professionnel. Les caisses enregis-
treuses et les systèmes de paiement et de facturation 
seront connectés à l’administration et transmettront 
automatiquement les données de TVA. Cela entraînera 
une réduction significative des obligations administratives 
en matière de TVA pour les entreprises, par exemple par 
la suppression de la liste des clients, et réduira consi-
dérablement la possibilité de fraude à la TVA grâce à 
l’optimisation du datamining et des connaissances des 
services de contrôle.

Un service d’enquête fiscale et financière multidisci-
plinaire sera créé, sous la responsabilité conjointe du 
ministre des Finances et de la ministre de la Justice. Ce 
service se concentrera, dans le cadre de la criminalité 
organisée, sur l’identification, l’analyse et la neutralisation 
des circuits criminels et des flux financiers qui nuisent 
à notre économie et à notre société. Il disposera des 
pouvoirs nécessaires et collaborera de manière intensive 
avec le Commissariat aux drogues, la Cellule de traite-
ment des informations financières, la Police judiciaire 
fédérale, en particulier les départements de la criminalité 
financière, le Ministère public, les services d’inspection 
sociale et les institutions financières.

ÉCHANGE DE DONNÉES

Afin de lutter contre la fraude fiscale, nous renforcerons 
nos efforts en matière d’échange de données, tant au 
niveau national qu’international. Cela nécessitera une 
coopération étroite avec différents partenaires, tout en 

— De aangifte, controle en inning van belastingen zal 
worden verbeterd. Mijn administratie onderzoekt samen 
met de gewesten de mogelijkheid en haalbaarheid van 
een nationale fiscale balans, met elk bedrag dat bij de 
entiteit verschuldigd is, inclusief de belastingen.

— We zetten stappen naar meer uniforme procedures 
en termijnen en sancties (boetes, belastingverhogingen 
en interesten) voor zowel directe als indirecte belastingen 
waarbij de belangrijkste verschillen worden weggewerkt 
en een level playing field tussen belastingplichtige en 
fiscus gegarandeerd wordt, zonder dat voor belasting-
plichtigen te goeder trouw de termijnen zullen verlengen.

— De FOD Financiën streeft naar een snellere afhan-
deling van fiscale procedures binnen redelijke termijnen.

— Om btw-fraude tegen te gaan voert de FOD 
Financiën vanaf 2028 “near real time reporting” in voor 
transacties tussen btw- belastingplichtigen en transacties 
waarvoor een GKS gebruikt wordt. Er zal ook aandacht 
gaan naar het respecteren van het beroepsgeheim. Hierbij 
zullen kassa’s en betaal- en facturatiesystemen in ver-
binding staan met de administratie en geautomatiseerd 
btw- gegevens doorsturen. Dit betekent een significante 
vermindering van administratieve btw-verplichtingen voor 
ondernemingen via bijvoorbeeld de afschaffing van de 
klantenlisting en zal de mogelijkheid tot btw-fraude ge-
voelig laten dalen als gevolg van de optimalisering van 
de datamining en de kennis van de controlediensten.

Er wordt een multidisciplinaire fiscale en financiële 
opsporingsdienst opgericht, onder co-bevoegdheid van de 
minister van Financiën en de minister van Justitie. Deze 
dienst focust zich in het kader van de georganiseerde 
misdaad op het opsporen, analyseren en lamleggen van 
criminele circuits en geldstromen die onze economie 
en samenleving ondermijnen. Deze dienst krijgt hiertoe 
de benodigde bevoegdheden en werkt intensief samen 
met het Drugscommissariaat, de Cel voor Financiële 
Informatieverwerking, de Federale Gerechtelijke Politie 
en in het bijzonder de financiële criminaliteitsafdelingen, 
het Openbaar Ministerie, de sociale inspectiediensten 
en de financiële instellingen.

GEGEVENSUITWISSELING

Om fiscale fraude aan te pakken zullen we de in-
spanningen inzake gegevensuitwisselingsinitiatieven 
versterken, zowel op nationaal als internationaal vlak. Dit 
vereist nauwe samenwerking met verschillende partners, 
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prenant soin de respecter la vie privée et la sécurité de 
l’information.

En permettant la réutilisation des données ouvertes, 
le SPF Finances pourra également accroître la trans-
parence des autorités, sans perdre de vue la sécurité 
et la confidentialité. Les données ouvertes peuvent 
ainsi constituer une base pour des décisions politiques 
fondées, stimuler l’innovation et aider à relever les défis 
sociétaux ou à favoriser la croissance économique.

Exemples supplémentaires tirés de l’accord de 
gouvernement:

— En matière de lutte contre la fraude sociale, 
l’échange de données et la coopération aux niveaux 
stratégique et opérationnel entre les services d’ins-
pection sociale, la SPF Finances, la police et la justice, 
dans le cadre du Collège pour la lutte contre la fraude 
fiscale et sociale, du comité ministériel et du SIOD, sont 
poursuivis et renforcés.

— La SPF Finances étudie avec l’ONSS comment 
améliorer les contrôles fiscaux relatifs à la règle des 
183 jours en utilisant les données disponibles auprès 
de l’ONSS.

— Il est nécessaire d’améliorer la coordination entre 
les douanes et d’autres services publics tels que l’AFSCA 
et les services publics régionaux (par exemple, les auto-
risations d’exportation) afin de permettre la soumission 
et la demande de tous les processus liés à l’importation 
et l’exportation sur une plateforme numérique centralisée 
(UE Single Window, My Customs et Port Community 
System), y compris des mises à jour en temps réel du 
statut, etc.

— Au niveau international, la Belgique continue de 
privilégier une collaboration étroite au sein du Benelux et 
avec le Royaume-Uni, tout en maintenant et renforçant les 
sanctions contre la Russie. Des mesures plus assertives 
sont prises contre le dumping et la concurrence déloyale. 
Nous protégeons notre marché et notre industrie contre 
la concurrence déloyale extérieure.

— La SPF Finances soutient la stratégie fédérale en 
matière de données, qui est développée dans le cadre 
européen existant et en concertation avec l’Autorité de 
protection des données. Cette stratégie régule l’utilisa-
tion, le partage et la vente des données, ce qui conduit 
à un marché commun des données dans le respect de 
la protection des données personnelles.

waarbij de FOD Financiën aandacht heeft voor privacy 
en informatieveiligheid.

Door het hergebruik van open data toe te staan, kan 
de FOD Financiën bovendien de transparantie van de 
overheid vergroten, zonder daarbij de veiligheid en privacy 
uit het oog te verliezen. Open data kunnen zo een basis 
vormen voor gefundeerde beleidsbeslissingen, innovatie 
stimuleren en helpen om maatschappelijke uitdagingen 
aan te gaan of economische groei te bevorderen.

Aanvullend zijn enkele voorbeelden uit het 
regeerakkoord:

— Op vlak van sociale fraudebestrijding wordt de ge-
gevensuitwisseling en samenwerking op strategisch en 
operationeel niveau tussen de sociale inspectiediensten, 
de FOD Financiën, politie en justitie in het kader van 
het College voor de strijd tegen de fiscale en sociale 
fraude, het ministerieel comité en de SIOD, verdergezet 
en versterkt.

— De FOD Financiën onderzoekt met de RSZ hoe 
de fiscale controles op de 183 dagenregel verbeterd 
kunnen worden door gebruik te maken van gegevens 
die beschikbaar zijn bij de RSZ.

— Er moet een betere afstemming komen tussen de 
douane en andere overheidsdiensten zoals het FAVV en 
regionale overheidsdiensten (bv. Uitvoervergunningen) 
zodat het mogelijk wordt alle processen gerelateerd aan 
in-of uitvoer op één gecentraliseerd digitaal platform 
(UE Single Window, My Customs en Port Community 
System) te kunnen indienen en aanvragen (incl. realtime 
statusupdates, …).

— Internationaal blijft België inzetten op nauwe sa-
menwerking binnen de Benelux en met het VK, terwijl 
sancties tegen Rusland gehandhaafd en versterkt wor-
den. Er wordt assertiever opgetreden tegen dumping 
en oneerlijke concurrentie. We beschermen onze markt 
en industrie sterker tegen oneerlijke concurrentie van 
buitenaf.

— De FOD Financiën onderschrijft de federale da-
tastrategie die binnen het bestaand Europees kader 
en in overleg met de Gegevensbeschermingsautoriteit 
ontwikkeld wordt. Deze datastrategie reguleert het 
gebruik, delen en verkoop van data, wat leidt tot een 
gemeenschappelijke datamarkt met respect voor de 
bescherming van persoonsgegevens.
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ENGAGEMENTS INTERNATIONAUX

Une approche coordonnée et uniforme au niveau 
international, par exemple en matière de fiscalité ou 
de lutte contre la fraude, augmente l’efficacité du SPF 
Finances. Une meilleure coopération internationale est 
nécessaire dans la lutte contre la fraude et la criminalité, 
pour démanteler les réseaux transfrontaliers et détecter 
rapidement les nouvelles évolutions de la criminalité. 
C’est pourquoi le SPF Finances continuera de respec-
ter ses obligations européennes et internationales en 
contribuant activement aux initiatives mondiales et en 
partageant son expertise au niveau international. Cela 
permet au SPF Finances d’augmenter la valeur qu’elle 
offre aux parties prenantes et de promouvoir des par-
tenariats positifs, avec reconnaissance de l’expertise.

Voici encore quelques exemples extraits de l’accord 
de gouvernement:

— Le SPF Finances continue de travailler à l’élargis-
sement de son réseau de conventions préventives de 
la double imposition, en particulier avec les économies 
émergentes, et œuvre pour une ratification rapide.

— Le SPF Finances met en œuvre les accords inter-
nationaux relatifs à la taxe numérique. Ainsi, les grandes 
multinationales numériques seront également soumises 
à l’impôt en Belgique, même sans présence physique 
dans notre pays.

— Le SPF Finances s’engage au niveau international 
et participera aux initiatives de l’OCDE et de l’Union 
européenne en faveur d’une fiscalité plus équitable, 
sur laquelle un consensus existe au sein de l’Union 
européenne et de l’OCDE.

4. LE SPF FINANCES

Le SPF Finances joue un rôle important à chaque 
étape de la vie des citoyens, des entreprises et des 
associations. L’impact du SPF Finances va au-delà des 
seules taxes. L’intérêt sociétal est toujours primordial: 
le SPF Finances contribue ainsi à la construction d’un 
pays prospère et sûr, non seulement pour les généra-
tions actuelles mais aussi pour celles à venir. Un pays 
où chacun apporte sa contribution. Dans le cadre de la 
réforme fiscale, le SPF Finances jouera également un 
rôle clé dans l’application et l’opérationnalisation des 
différentes mesures fiscales.

En tant que service public ambitieux, le SPF Finances 
souhaite continuer à évoluer et à jouer un rôle de leader 

INTERNATIONALE VERPLICHTINGEN

Een internationaal gecoördineerde en uniforme aanpak, 
bijvoorbeeld op vlak van fiscaliteit of fraudebestrijding, 
vergroot de efficiëntie van de FOD Financiën. Een betere 
internationale samenwerking is noodzakelijk in de strijd 
tegen fraude en criminaliteit, om grensoverschrijdende 
netwerken op te rollen en vroegtijdig nieuwe ontwik-
kelingen in criminaliteit te signaleren. Daarom blijft de 
FOD Financiën Europese en internationale verplichtingen 
naleven door actief bij te dragen aan globale initiatieven 
en door het delen van expertise op internationaal niveau. 
Hiermee vergroot de FOD Financiën de waarde die het 
biedt aan stakeholders en bevordert het positieve sa-
menwerkingsverbanden, met erkenning van expertise.

Aanvullend zijn enkele voorbeelden uit het 
regeerakkoord:

— De FOD Financiën blijft verder werken aan de uit-
breiding van zijn netwerk van dubbelbelastingverdragen, 
in het bijzonder met opkomende economieën, en maakt 
werk van een snelle ratificatie.

— De FOD Financiën voert de internationale afspra-
ken inzake een digitaks uit. Op die manier zullen grote 
digitale multinationals ook zonder fysieke aanwezigheid 
in België belastbaar zijn

— De FOD Financiën engageert zich op internationaal 
niveau en zal deelnemen aan de initiatieven van de 
OESO en de EU voor een eerlijkere fiscaliteit waarover 
unanimiteit bestaat binnen de EU en de OESO.

4. DE FOD FINANCIËN

De FOD Financiën speelt een belangrijke rol in alle 
levensfases van burgers, ondernemingen en verenigin-
gen. De impact van de FOD Financiën reikt bovendien 
verder dan uitsluitend belastingen. Daarbij staat het 
maatschappelijk belang steeds voorop: zo bouwt de 
FOD Financiën mee aan een welvarend en veilig land, 
niet enkel voor de huidige maar ook voor toekomstige 
generaties. Een land waarin iedereen zijn bijdrage le-
vert. In het kader van de fiscale hervorming zal de FOD 
Financiën in die optiek ook een belangrijke rol spelen 
bij de toepassing en operationalisering van de verschil-
lende belastingmaatregelen.

Als ambitieuze overheidsdienst wil de FOD Financiën 
blijven evolueren en een voortrekkersrol spelen binnen 
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au sein de l’administration. Le SPF Finances mise sur des 
services simples et numériques, un partenariat proactif et 
fiable, ainsi qu’une approche axée sur les données pour 
prendre des décisions éclairées et responsables. Le SPF 
Finances rationalise ses processus et se concentre sur 
les tâches qui créent le plus de valeur pour les autorités, 
dans une perspective d’avenir solide. Il investit dans les 
connaissances et les compétences de ses collaborateurs 
et encourage une culture de la collaboration. Ainsi, le SPF 
Finances vise à être un employeur moderne et attractif. 
Ces objectifs stratégiques définissent la stratégie à long 
terme du SPF Finances, mais sont également cruciaux à 
court terme pour réaliser les priorités mentionnées dans 
l’exécution de ses missions fondamentales.

4.1. SERVICE ACCESSIBLE ET EFFICACE

Avec un service accessible et efficace, le SPF Finances 
vise à ce que le plus grand nombre possible de contri-
buables respecte spontanément ses obligations, sans 
actions contraignantes coûteuses.

Pour tous les contrôles fiscaux en cours, les litiges 
ou les questions des contribuables, le SPF Finances 
mise sur une accessibilité fluide. Une communication 
uniforme à travers les sous-domaines fiscaux (TVA, impôt 
des sociétés, précompte professionnel, etc.), des points 
de contact clairs (par exemple, codes téléphoniques et 
utilisation du courriel) et une bonne accessibilité sont 
essentiels.

Le SPF Finances se concentre sur des services 
numériques de qualité tout en garantissant également 
un service téléphonique et, si nécessaire, un service 
physique sur rendez-vous. Le SPF Finances s’engage 
à une communication claire et accessible.

La demande d’informations tarifaires contraignantes 
auprès de l’administration des douanes sera facilitée. 
Cela permettra de minimiser les litiges. En outre, un 
service 24/7 doit être mis en place, ainsi qu’une moder-
nisation de la législation et une réforme de la politique 
de poursuites et du droit pénal douanier, avec un accent 
plus marqué sur la répression administrative plutôt que 
pénale. Cela doit permettre de placer le client au centre 
et d’attirer davantage d’investissements.

4.2. DONNÉES DE QUALITÉ ET TECHNOLOGIES 
INNOVANTES

En misant sur l’utilisation de données de qualité et 
de technologies (innovantes), le SPF Finances veille à 
ce que les contribuables respectent leurs obligations. 

de overheid. De FOD Financiën zet daarbij in op eenvou-
dige en digitale diensten, proactief en een betrouwbaar 
partnerschap en een datagedreven aanpak die helpt om 
onderbouwde en verantwoorde beslissingen te nemen. 
De FOD Financiën stroomlijnt zijn processen en zet 
maximaal in op die taken die de meeste waarde creë-
ren voor de overheid, met oog op een sterke toekomst. 
Daarbij investeert de FOD Financiën in de kennis en 
vaardigheden van zijn medewerkers en stimuleert het 
een samenwerkingscultuur. Zo streeft de FOD Financiën 
ernaar een moderne en aantrekkelijke werkgever te zijn. 
Al deze strategische doelstellingen geven vorm aan de 
langetermijnstrategie van de FOD Financiën maar zijn 
ook op korte(re) termijn cruciaal voor het realiseren van 
bovenvermelde prioriteiten binnen de uitvoering van de 
kernopdrachten.

4.1. OPTIMAAL TOEGANKELIJKE EN EFFICIËNTE 
DIENSTVERLENING

Met een optimaal toegankelijke en efficiënte dienst-
verlening streeft de FOD Financiën ernaar dat zoveel 
mogelijk belastingplichtigen hun verplichtingen spontaan 
(kunnen) nakomen, zonder kostbare dwingende acties.

Voor alle lopende fiscale controles en/of geschillen of 
vragen aan een belastingplichtige zet de FOD Financiën 
in op een vlotte toegankelijkheid. Uniforme communicatie 
over fiscale subdomeinen (btw, vennootschapsbelasting, 
bedrijfsvoorheffing …) heen, duidelijke contactpunten 
(bv. telefooncodes en gebruik van e-mail) en een goede 
bereikbaarheid zijn hiervoor cruciaal.

De FOD Financiën focust op kwaliteitsvolle digitale 
diensten maar garandeert ook een telefonische en 
waar nodig fysieke dienstverlening op afspraak. De 
FOD Financiën zet in op begrijpbare, toegankelijke 
communicatie.

Het aanvragen van bindende tariefinlichtingen bij de 
douaneadministratie zal gefaciliteerd worden. Zo worden 
betwistingen tot een minimum beperkt. Daarnaast moet 
een 24/7 dienstverlening tot stand komen, evenals een 
modernisering van de wetgeving en een hervorming van 
het vervolgingsbeleid en het douanestrafrecht waarbij 
meer wordt ingezet op administratieve i.p.v. strafrechtelijke 
handhaving. Dat moet ervoor zorgen dat de klant cen-
traal staat en meer investeringen worden aangetrokken.

4.2. KWALITATIEVE DATA EN INNOVATIEVE 
TECHNOLOGIE

Door in te zetten op zowel het gebruik van kwalita-
tieve data als (innovatieve) technologie, zorgt de FOD 
Financiën ervoor dat belastingplichtigen hun verplichtingen 
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Proactif quand cela est possible, réactif quand cela 
est nécessaire. L’exploitation des données facilite une 
prestation de services automatique ou proactive.

Le SPF Finances doit utiliser les données de manière 
intelligente et responsable. Des mesures sont néces-
saires pour identifier et combler de manière structurelle 
les lacunes dans les données, tout en améliorant en 
permanence leur qualité.

Le SPF Finances développe un format standardisé 
pour les informations comptables, tel que le SAF-T. Pour 
les entreprises soumises à des obligations comptables, 
cela facilitera la transmission des données aux autorités 
publiques. Pour les autorités belges, cela permettra 
de capturer et de contrôler les données de manière 
plus efficace, avec moins d’interventions manuelles et 
des délais de traitement plus rapides. En exigeant que 
tous transmettent les mêmes informations de la même 
manière, on pourra mieux garantir un traitement égal 
de chaque dossier.

Les caisses enregistreuses, appelées “caisses intelli-
gentes”, seront modernisées et optimisées après 10 ans. 
Le système sera étendu à l’ensemble du secteur horeca 
et à d’autres secteurs sensibles à la fraude. Actuellement, 
ces caisses sont encore analogiques, ce qui permet 
uniquement un contrôle manuel. À l’instar de nombreux 
autres pays, le SPF Finances vise une surveillance en 
ligne, où la transaction est immédiatement transmise. 
Cela permettra une détection plus rapide des fraudes de 
grande ampleur et améliorera l’efficacité des contrôles 
physiques. Un terrain de jeu équitable pourra ainsi être 
mis en place plus rapidement. Une attention particulière 
sera accordée dans ce cadre aux activités de petite 
envergure, afin qu’elles restent en dehors du champ 
d’application.

4.3. LE SPF FINANCES PRÊT POUR L’AVENIR

Dans une société en constante évolution, le SPF 
Finances doit aussi évoluer. Cela est nécessaire pour 
rester pertinent et continuer à jouer un rôle de leader au 
sein des pouvoirs publics. Cinq objectifs stratégiques 
définissent la vision future du SPF Finances: des ser-
vices simples et numériques, un partenariat proactif et 
fiable, des collaborateurs talentueux et soutenus, des 
décisions fondées et responsables, et un avenir durable 
et sécurisé.

4.4. SERVICES SIMPLES ET NUMÉRIQUES

Le SPF Finances mise sur des services numériques 
de qualité et accessibles, mais offre également le soutien 
nécessaire aux citoyens non numériques. De plus, le SPF 

nakomen. Proactief als het kan, reactief waar het moet. 
Exploitatie van data werkt een automatische of proactieve 
dienstverlening in de hand.

De FOD Financiën moet data op een slimme en ver-
antwoorde wijze benutten. Daarvoor zijn maatregelen 
noodzakelijk waarmee de FOD Financiën structureel 
hiaten in de data zowel opsporen als wegwerken en 
waarmee de kwaliteit van de data continu wordt verbeterd.

De FOD Financiën werkt aan een gestandaardiseerd 
formaat voor boekhoudkundige informatie, zoals SAF-T. 
Voor ondernemingen met boekhoudkundige verplichtin-
gen wordt het hierdoor gemakkelijker om gegevens aan 
overheidsinstanties te verstrekken. Voor de Belgische 
overheid leidt dit tot een efficiëntere manier om gegevens 
te capteren en te controleren, met mindere manuele 
tussenkomsten en een snellere afhandeltermijn. Indien 
iedereen dezelfde informatie op dezelfde manier moet 
aanleveren zal de gelijke behandeling van elk dossier 
beter gegarandeerd kunnen worden.

De geregistreerde kassa’s, de zogeheten ‘witte kassa’s’, 
worden na 10 jaar gemoderniseerd en geoptimaliseerd. 
Het systeem wordt ingevoerd in de volledige horeca 
en uitgebreid naar andere fraudegevoelige sectoren. 
Vandaag zijn deze kassa’s nog analoog waardoor enkel 
een manuele controle mogelijk is. Net zoals verschil-
lende andere landen streeft de FOD Financiën naar een 
online monitoring, waarbij de verrichting onmiddellijk 
wordt doorgestuurd. Dit werkt een snellere detectie 
van grootschalige fraude én de efficiëntie van fysieke 
controles sterk in de hand. Een level playingfield kan 
zo sneller gerealiseerd worden. Daarbij zal er aandacht 
zijn voor kleinschalige activiteiten, zodat deze buiten het 
toepassingsgebied blijven.

4.3. FOD FINANCIËN KLAAR VOOR DE TOEKOMST

In een continu wijzigende maatschappij moet ook de 
FOD Financiën mee evolueren. Dat is noodzakelijk om 
zowel relevant te blijven als een voortrekkersrol te blijven 
spelen binnen de overheid. Vijf strategische doelstel-
lingen geven de toekomstvisie van de FOD Financiën 
vorm: eenvoudige en digitale diensten, proactief en 
betrouwbaar partnerschap, talentvolle en ondersteunde 
medewerkers, onderbouwde en verantwoorde beslis-
singen en een duurzame en veilige toekomst.

4.4. EENVOUDIGE EN DIGITALE DIENSTEN

De FOD Financiën zet in op kwaliteitsvolle en toeganke-
lijke digitale diensten, maar biedt ook de nodige ondersteu-
ning aan niet-digitale burgers. Aanvullend betrekt de FOD 
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Finances implique les acteurs dans le développement 
de nouveaux services, par exemple via des parcours 
de participation des utilisateurs.

4.5. SERVICES NUMÉRIQUES DE QUALITÉ ET 
ACCESSIBLES

Le service du SPF Finances se concentre sur une 
offre simple et numérique, facilitant les interactions et 
les transactions en ligne pour tous.

Le SPF Finances mise sur des services numériques 
de qualité et accessibles. À cet égard, il est essentiel 
de proposer des solutions adaptées à chaque type 
d’interaction. Cela inclut la numérisation des procédures 
administratives et de la correspondance, simplifiant 
ainsi les processus pour les utilisateurs et augmentant 
l’efficacité du SPF Finances.

4.6. SOUTIEN AUX CITOYENS NON NUMERIQUES

Le SPF Finances s’engage également dans l’inclusion 
numérique en investissant dans des canaux numériques 
conformes aux exigences d’accessibilité actuelles. La 
numérisation des services doit aller de pair avec la 
garantie que les citoyens non numériques puissent 
être aidés. Le SPF Finances poursuit le principe de 
“l’inclusion par conception”.

Le SPF Finances reconnaît l’importance de l’acces-
sibilité multiple, en particulier pour les groupes vulné-
rables. C’est pourquoi il garantit et optimise un service 
téléphonique, en veillant à une grande accessibilité. 
De plus, un contact physique reste possible après un 
entretien téléphonique préalable. Une mise à jour de la 
stratégie de contact direct est en cours. Enfin, le SPF 
Finances collabore avec d’autres organisations pour 
offrir le soutien nécessaire aux citoyens socialement et 
numériquement vulnérables.

4.7. FACILITATION ET RELATION DE CONFIANCE

Le SPF Finances s’efforce d’être un partenaire fiable 
pour les entreprises, les associations et les partenaires, 
tant au niveau national, européen qu’international. Étant 
donné que la plupart des contribuables respectent 
correctement leurs obligations, l’accent est mis sur la 
facilitation de leurs efforts. Cela se fait par l’établissement 
de relations de confiance solides, commençant par un 
contact ouvert et accessible entre les contribuables et 
les agents du fisc. La relation de confiance se construit 
en les informant proactivement, en les consultant et en 
nouant des initiatives de partenariat et de coopération 

Financiën stakeholders bij de ontwikkeling van nieuwe 
diensten via bijvoorbeeld gebruikersparticipatietrajecten.

4.5. KWALITEITSVOLLE EN TOEGANKELIJKE 
DIGITALE DIENSTEN

De dienstverlening van de FOD Financiën focust 
op een eenvoudig en digitaal aanbod, waarbij het voor 
iedereen gemakkelijk is om interacties en transacties 
online te verrichten en op te volgen.

De FOD Financiën zet in op kwaliteitsvolle en toegan-
kelijke digitale diensten. In die optiek is het essentieel 
om oplossingen te bieden die zijn afgestemd op elk type 
interactie. Dit omvat de digitalisering van administratieve 
procedures en correspondentie, waardoor processen 
voor gebruikers vereenvoudigd worden en de efficiëntie 
van de FOD Financiën verhoogt.

4.6. ONDERSTEUNING VAN NIET-DIGITALE 
BURGERS

De FOD Financiën zal ook inzetten op digitale inclusie 
door zowel te investeren in digitale kanalen als ervoor 
te zorgen dat deze voldoen aan de hedendaagse toe-
gankelijkheidseisen. De digitalisering van de dienstver-
lening moet dus hand in hand gaan met de garantie dat 
ook niet-digitale burgers kunnen geholpen worden. De 
FOD Financiën streeft daarbij het ‘inclusie by design’ 
principe na.

De FOD Financiën erkent het belang van meervoudige 
bereikbaarheid, met bijzondere aandacht voor kwetsbare 
groepen. Daarom blijft de FOD Financiën een telefo-
nische dienstverlening garanderen en optimaliseren, 
met oog voor een grote bereikbaarheid. Daarnaast blijft 
ook fysiek contact mogelijk na voorafgaand telefonisch 
overleg. Een actualisering van de face-to-face strategie is 
momenteel lopende. Tenslotte werkt de FOD Financiën 
samen met andere organisaties om sociaal en digitaal 
kwetsbare burgers de nodige ondersteuning te geven.

4.7. FACILITATIE EN VERTROUWENSRELATIE

De FOD Financiën streeft ernaar een betrouwbare 
partner te zijn voor ondernemingen, verenigingen en 
partners en dit zowel op nationaal, Europees als inter-
nationaal niveau. Omdat de meeste belastingplichtigen 
hun verplichtingen correct nakomen, ligt de focus op 
het faciliteren van hun inspanningen. Dit gebeurt door 
het opbouwen van sterke vertrouwensrelaties, wat 
begint met een open en toegankelijk contact tussen de 
belastingplichtigen en de fiscale ambtenaren. De ver-
trouwensrelatie krijgt vorm door enerzijds hen proactief 
te informeren en anderzijds hen te consulteren en waar 
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lorsque cela est possible. De plus, le SPF Finances 
renforce la confiance dans son fonctionnement en 
partageant son expertise et ses connaissances dans 
la mesure du possible. Cette approche aide les contri-
buables à mieux comprendre comment remplir leurs 
obligations, ce qui mène à des processus plus efficaces 
et à moins de litiges.

4.8. COLLABORATEURS TALENTUEUX ET 
SOUTENUS

Le SPF Finances crée un environnement de travail 
stimulant, axé sur la préservation et le développement 
des connaissances, et offrant aux collaborateurs la 
possibilité de se former en continu. De plus, le SPF 
Finances mise sur une culture organisationnelle qui 
favorise les retours ouverts et où les valeurs et normes 
du SPF occupent une place centrale. En plus de faciliter 
le recrutement rapide des bons collaborateurs, garder 
ces collaborateurs est également crucial. Un environ-
nement de travail flexible et tourné vers l’avenir, avec 
des opportunités de progression attractives, joue un 
rôle clé dans ce processus.

4.9. APPRENTISSAGE ET DÉVELOPPEMENT

Les connaissances, le savoir-faire et l’expertise sont 
cruciaux pour le SPF Finances. Le gouvernement fédéral 
souligne l’importance de renforcer les connaissances 
fiscales (spécialisées) des agents du fisc.

Le SPF Finances vise à créer un environnement de 
travail stimulant dans lequel les collaborateurs sont 
encouragés à prendre des responsabilités. L’accent 
est mis sur la préservation et l’acquisition de connais-
sances par la mise en place d’un programme complet 
d’apprentissage et de développement. Cela permet aux 
collaborateurs de se développer en continu et de réaliser 
des tâches de qualité.

4.10. ATTACHEMENT DES COLLABORATEURS

De plus, le SPF Finances renforce sa marque en 
favorisant une culture de retour ouverte et en impliquant 
activement ses collaborateurs dans les objectifs organi-
sationnels. Cela permet aux collaborateurs de devenir 
des ambassadeurs de l’organisation, ce qui contribue 
à cultiver une image positive.

Le SPF Finances mise sur une culture organisationnelle 
où quatre valeurs (correct, intègre, serviable et motivé) et 
quatre normes (flexible, ouvert, responsable et solidaire) 
sont au cœur de son fonctionnement. Le SPF Finances 
vise à accroître la satisfaction de ses collaborateurs par 
rapport à leur travail et à leur environnement de travail, 
ce qui a un impact favorable tant sur leur bien-être que 

mogelijk partnerschaps- en samenwerkingsinitiatieven 
aan te gaan. Aanvullend versterkt de FOD Financiën het 
vertrouwen in zijn werking door expertise en kennis in 
de mate van het mogelijke te delen. Deze aanpak helpt 
belastingplichtigen beter te begrijpen hoe zij aan hun 
verplichtingen kunnen voldoen, wat leidt tot efficiëntere 
processen en minder geschillen.

4.8. TALENTVOLLE EN ONDERSTEUNDE 
MEDEWERKERS

De FOD Financiën zorgt voor een stimulerende wer-
komgeving die focust op kennisbehoud, kennisopbouw 
en de mogelijkheid voor medewerkers om zich continu te 
blijven ontwikkelen. Daarnaast zet de FOD Financiën in 
op een organisatiecultuur die open feedback bevordert 
en waarin de waarden en normen van de FOD centraal 
staan. Naast het vlotter en sneller aantrekken van de juiste 
medewerkers, is ook het behoud van deze medewerkers 
cruciaal. Daarin speelt een flexibele en toekomstgerichte 
werkomgeving, samen met het aanbieden van attractieve 
doorgroeimogelijkheden, een sleutelrol.

4.9. LEARNING EN DEVELOPMENT

Kennis, knowhow en expertise zijn cruciaal voor de 
FOD Financiën. De federale regering benadrukt het 
belang van het versterken van de (gespecialiseerde) 
fiscale kennis van fiscale ambtenaren.

De FOD Financiën streeft een stimulerende werkom-
geving na waarin medewerkers gemotiveerd worden 
om ownership op te nemen. De focus ligt op kennisbe-
houd en kennisopbouw door een uitgebreid Learning 
& development-programma aan te bieden. Dit stelt 
medewerkers in staat om zichzelf continu te ontwikkelen 
en kwalitatieve taken af te leveren.

4.10. EMPLOYER BINDING

Daarnaast versterkt de FOD Financiën zijn merk door 
een cultuur van open feedback te bevorderen en me-
dewerkers actief te betrekken bij de organisatiedoelen. 
Hierdoor kunnen medewerkers uitgroeien tot ambas-
sadeurs van de organisatie, wat helpt om een positief 
imago te cultiveren.

De FOD Financiën zet in op een organisatiecultuur 
waarin vier waarden (correct, integer, dienstbaar en ge-
dreven) en vier normen (flexibel, open, verantwoordelijk 
en samen sterk) centraal staan. De FOD Financiën streeft 
ernaar de tevredenheid van de medewerkers over hun 
job en werkomgeving te vergroten, wat een gunstige 
impact heeft op zowel hun welzijn als productiviteit. Zo 
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sur leur productivité. Le SPF Finances mise également 
sur des méthodes de travail durables en investissant 
dans des environnements de travail flexibles et orientés 
vers l’avenir. Cela favorise à la fois la productivité et le 
bien-être des collaborateurs.

Outre un environnement de travail flexible et orienté 
vers l’avenir, des opportunités d’évolution attrayantes 
doivent également augmenter la force d’attachement 
des collaborateurs au SPF Finances.

4.11. RECRUTEMENT ET INTÉGRATION

Cette image de marque renforcée de l’employeur 
aide également à attirer les talents adéquats et motivés 
dans un marché du travail compétitif. Il est essentiel 
d’optimiser et d’accélérer les procédures de sélection 
pour attirer et retenir les talents. Le SPF Finances doit 
prendre des mesures importantes dans les prochaines 
années pour améliorer l’efficacité et l’efficience de ces 
procédures et réduire les délais de traitement. Accélérer 
ces procédures permettra au SPF Finances d’agir plus 
efficacement sur un marché du travail compétitif et de 
mieux exploiter ses capacités, sans pour autant sacrifier 
la qualité de la sélection.

En l’occurrence, le SPF Finances suit d’une part le 
rythme du SPF BOSA, en simplifiant le processus de 
recrutement et en réduisant le délai de la procédure 
d’embauche tout en cherchant à améliorer la qualité. 
D’autre part, il profite également de l’autonomie dont 
il dispose pour recruter de manière autonome lorsque 
cela est possible.

4.12. GOUVERNANCE DES DONNÉES ET DATA 
SCIENCE

Le SPF Finances concentre ses efforts sur les do-
maines requérant le plus d’attention, afin d’utiliser les 
ressources limitées de manière efficace. En investissant 
dans la qualité des données et les technologies inno-
vantes, le SPF Finances obtient de meilleurs résultats 
en matière de respect des obligations fiscales. Dans 
ce cadre, le SPF Finances agit de manière proactive 
lorsque cela est possible et réactive lorsque cela est 
nécessaire, tout en prenant des décisions réfléchies et 
responsables.

Le SPF Finances doit devenir plus que jamais une 
organisation axée sur les données qui utilise les sys-
tèmes informatiques et l’IA de manière intelligente, 
responsable et transparente, selon une stratégie unifiée 
et globale, conformément aux normes proposées par 
les centres de compétence compétents. Le principe du 
“only once” doit être déployé pour l’utilisateur final, et 

zet de FOD Financiën in op duurzame werkmethoden 
door te investeren in flexibele en toekomstgerichte 
werkomgevingen. Dit bevordert zowel de productiviteit 
als het welzijn van de medewerkers.

Naast een flexibele en toekomstgerichte werkomge-
ving moeten ook attractieve doorgroeimogelijkheden de 
bindingskracht van de FOD Financiën vergroten.

4.11. WERVING & ONBOARDING

Deze versterkte employer branding helpt bovendien 
om in een krappe arbeidsmarkt de juiste en gemotiveerde 
talenten aan te trekken. Cruciaal voor het aantrekken 
en het behouden van talent, is het optimaliseren en ver-
snellen van de selectieprocedures. De FOD Financiën 
moet de komende jaren belangrijke stappen zetten om 
de efficiëntie en effectiviteit van deze procedures te 
verbeteren en snellere doorlooptijden te realiseren. Het 
versnellen van deze procedures stelt de FOD Financiën 
in staat om in een competitieve arbeidsmarkt slagvaar-
diger te handelen en de capaciteit beter te benutten, 
zonder daarbij concessies te doen aan de kwaliteit van 
de selectie.

De FOD Financiën volgt hierin enerzijds het ritme van 
de FOD BOSA waarbij het aanwervingsproces wordt 
vereenvoudigd en de doorlooptijd van de aanwervings-
procedure wordt gereduceerd met zo mogelijk de kwa-
liteit te verhogen. Anderzijds benut de FOD Financiën 
ook volop de beschikbare autonomie om zelfstandig te 
werven waar mogelijk.

4.12. DATA GOVERNANCE EN DATA SCIENCE

De FOD Financiën richt de inspanningen op de ge-
bieden die de meeste aandacht vereisen, zodat de 
beperkte middelen efficiënt ingezet kunnen worden. 
Door te investeren in datakwaliteit en innovatieve tech-
nologieën, behaalt de FOD Financiën betere resultaten 
in de naleving door belastingverplichtingen. Daarbij 
handelt de FOD Financiën proactief waar mogelijk en 
reactief waar nodig en neemt het weloverwogen en 
verantwoorde beslissingen.

De FOD Financiën moet meer dan ooit een datage-
dreven organisatie worden die IT-systemen en AI op een 
intelligente, verantwoorde en transparante manier inzet 
binnen een eenduidige en overkoepelende strategie, 
volgens de standaarden die worden voorgedragen door 
de bevoegde competentiecentra. Voor de eindgebruiker 
moet het only once principe uitgerold worden en is er 
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l’accès unique aux services numériques doit être assuré. 
Le SPF Finances participe activement à l’élaboration 
d’une stratégie fédérale globale de numérisation. En 
outre, dans le cadre d’une gouvernance des données 
complète et d’un cadre de données associé, il participe 
activement au FEDAX (Experts en données fédérales).

Pour prendre de meilleures décisions, le SPF Finances 
a avant tout besoin de données adéquates (fit-for-purpose) 
pour appuyer ses choix. C’est pourquoi le SPF Finances 
mise sur l’amélioration de la qualité des données et 
l’augmentation de la maturité des données. L’accent 
dans la data science est mis sur l’amélioration de la 
conformité et la lutte contre la fraude et la criminalité.

4.13. EXPLOITATION DES OPPORTUNITÉS 
TECHNOLOGIQUES POUR L’UTILISATION ET 
L’EXPLOITATION DES DONNÉES

L’exploitation des données soutient l’exécution de la 
mission et renforce la stratégie de contrôle, ce qui conduit 
à une lutte plus efficace contre la criminalité et la fraude.

Les technologies innovantes offrent souvent de nou-
velles perspectives ou opportunités pour l’utilisation et 
l’exploitation des données. Le SPF Finances souhaite 
pleinement exploiter ces possibilités. Il souhaite adopter 
ces technologies en reconnaissant, testant et mettant en 
œuvre efficacement les opportunités liées à l’IA lorsque 
cela s’avère pertinent. Le SPF Finances suit de près le 
développement d’une politique intégrée sur l’utilisation 
de l’IA dans le contexte gouvernemental, ainsi que le 
développement d’une stratégie “cloud first” souveraine.

4.14. SECURITÉ DE L’ INFORMATION ET 
UTILISATION RESPONSABLE

L’utilisation de données offre de nombreuses oppor-
tunités, mais peut aussi entraîner de la méfiance. Il est 
donc essentiel que le SPF Finances traite les données 
de manière responsable et éthique. Le SPF Finances 
doit exploiter les données de manière intelligente et 
responsable, en identifiant et en comblant systémati-
quement les lacunes dans les données et en améliorant 
continuellement la qualité des informations.

Le SPF Finances applique trois principes fondamentaux 
en matière de sécurité de l’information: la confidentialité, 
l’intégrité et la disponibilité. Cela signifie que seuls les 
utilisateurs autorisés peuvent accéder aux données, dont 
la précision peut être continuellement garantie. Dans cette 
optique, le SPF Finances propose des directives et des 
formations pour une utilisation éthique des données et 
met en place des mécanismes pour veiller à leur respect. 

de unieke toegang tot de digitale dienstverlening. De 
FOD Financiën participeert actief in de opmaak van 
een overkoepelende federale digitaliseringsstrategie. 
Daarnaast neemt de FOD Financiën in het kader van 
een volwaardige data governance en bijhorende data-
raamwerk actief deel aan het FEDAX (Federale Data 
Experts).

Om betere beslissingen te nemen, heeft de FOD 
Financiën vooreerst data nodig die geschikt zijn (fit-for-
purpose) om beslissingen mee te nemen. Daarom zet 
de FOD Financiën in op zowel de verbetering van de 
datakwaliteit als het verhogen van de datamaturiteit. De 
focus voor data science ligt vervolgens bij het verhogen 
van compliance en de strijd tegen fraude en criminaliteit.

4.13. VOLOP INZETTEN VAN TECHNOLOGISCHE 
MOGELIJKHEDEN VOOR DATAGEBRUIK EN 
DATA-EXPLOITATIE

De exploitatie van data ondersteunt de uitvoering van 
de missie en versterkt de controlestrategie, wat leidt tot 
effectievere criminaliteits- en fraudebestrijding.

Innovatieve technologieën bieden vaak nieuwe in-
zichten of mogelijkheden voor datagebruik en data-
exploitatie. Die mogelijkheden wil de FOD Financiën 
volop benutten. De FOD Financiën wil deze technolo-
gieën omarmen door AI-opportuniteiten te herkennen, 
uit te testen en waar zinvol effectief te implementeren. 
De FOD Financiën volgt nauwgezet de ontwikkeling op 
van een integraal beleid over het gebruik van AI binnen 
de overheidscontext, evenals de ontwikkeling van een 
soevereine ‘cloud first strategie’.

4.14. INFORMATIEVEILIGHEID EN VERANTWOORD 
GEBRUIK

Het gebruik van data biedt dus veel kansen, maar kan 
ook leiden tot wantrouwen. Daarom is het essentieel dat 
de FOD Financiën verantwoordelijk en ethisch omgaat 
met gegevens. De FOD Financiën moet data slim en 
verantwoord benutten door structureel hiaten in data op 
te sporen en weg te werken, en door continu de kwaliteit 
van gegevens te verbeteren.

De FOD Financiën past drie fundamentele principes 
rond informatiebeveiliging toe: vertrouwelijkheid, integriteit 
en beschikbaarheid. Dit houdt in dat enkel geautoriseerde 
gebruikers toegang hebben tot gegevens waarvan de 
FOD Financiën de juistheid continu kan garanderen. 
In die optiek reikt de FOD Financiën richtlijnen en trai-
ningen voor ethisch gebruik van data aan en installeert 
mechanismen om hierover te waken. Ook transparante 
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Une communication transparente sur l’utilisation des 
données renforce également la confiance des acteurs.

Des mesures de confidentialité et de sécurité adé-
quates renforcent également la confiance, ce qui est 
crucial pour une interaction efficace entre les citoyens 
et l’administration. Face à l’augmentation des cyberat-
taques, il est important que le SPF Finances dispose de 
mesures de sécurité robustes pour protéger ses systèmes 
et ses données. Cela contribue à garantir la continuité 
du service et à prévenir les dommages. Bien entendu, 
les systèmes informatiques doivent être suffisamment 
sécurisés pour empêcher les criminels de les infiltrer. À 
cet égard, le SPF Finances adopte une approche “security 
by design”, où la sécurité de l’information est intégrée 
dès la conception d’un système, d’une application ou 
d’un produit, au lieu d’ajouter des mesures de sécurité 
après leur développement. L’objectif est de minimiser 
les vulnérabilités et de réduire le risque d’incidents liés 
à la sécurité de l’information.

4.15. UN AVENIR DURABLE ET SÉCURISÉ

Le SPF Finances redéfinit ses opérations et ses 
processus afin d’utiliser au mieux les moyens publics. 
L’accent est mis sur les tâches ayant la plus grande valeur 
ajoutée pour les autorités. En outre, le SPF Finances 
doit fournir les efforts nécessaires pour maintenir un 
paysage informatique performant et durable.

4.16. REDÉFINIR LES OPÉRATIONS ET LES 
PROCESSUS

Le SPF Finances souhaite optimiser l’utilisation des 
moyens publics en redéfinissant ses opérations et ses 
processus. Le contexte budgétaire actuel oblige le SPF 
Finances à faire des choix et à déterminer les priorités. 
Comme les ressources sont limitées, le SPF Finances 
se concentre sur les tâches créant le plus de valeur 
pour les autorités. L’utilisation efficace et réfléchie des 
ressources doit également contribuer à des mesures 
politiques bien pensées et cohérentes.

Dans cette optique, le SPF Finances examinera, ana-
lysera et redéfinira ses processus et sa chaîne de valeur 
selon une perspective “end-to-end”, indépendamment 
de la structure organisationnelle existante, pour mettre 
en œuvre un fonctionnement plus efficace et intégré. 
En rationalisant les processus et en éliminant ou en 
améliorant les étapes inefficaces, le SPF Finances 
peut améliorer son efficacité et réduire les coûts. Cette 
philosophie, qui consiste à utiliser les ressources de 
manière efficace et réfléchie, doit également contribuer 
à des politiques bien pensées et cohérentes.

communicatie over datagebruik bevordert het vertrouwen 
van stakeholders.

Goede privacy- en beveiligingsmaatregelen verster-
ken eveneens het vertrouwen, wat cruciaal is voor een 
effectieve interactie tussen burgers en de overheid. Met 
de toename van cyberaanvallen is het belangrijk dat 
de FOD Financiën robuuste beveiligingsmaatregelen 
heeft om de systemen en gegevens te beschermen. 
Dit helpt om de continuïteit van de dienstverlening te 
waarborgen en schade te voorkomen. Uiteraard moeten 
de ICT-systemen zó beveiligd zijn dat criminelen geen 
kans maken. In die optiek zet de FOD Financiën in op 
een ‘security by design’ aanpak benadering waarbij 
informatiebeveiliging vanaf het begin van het ontwerp-
proces van een systeem, applicatie of product wordt 
geïntegreerd in plaats van beveiligingsmaatregelen 
toe te voegen nadat het systeem is ontwikkeld. Het 
streefdoel van deze benadering is de minimalisatie van 
kwetsbaarheden en het verkleinen van het risico van 
incidenten m.b.t. informatieveiligheid.

4.15. DUURZAME EN VEILIGE TOEKOMST

De FOD Financiën hertekent zijn werking en processen 
met oog op het optimaal inzetten van de publieke mid-
delen. De focus ligt daarbij op de taken met de grootste 
meerwaarde voor de overheid. Aanvullend moet de 
FOD Financiën de nodige inspanningen leveren om te 
blijven beschikken over een performant en duurzaam 
ICT-landschap.

4.16. HERTEKENEN WERKING EN PROCESSEN

De FOD Financiën wil de publieke middelen optimaal 
inzetten door het hertekenen van de werking en de pro-
cessen. Zo dwingt de huidige budgettaire context de FOD 
Financiën tot het maken van keuzes en het bepalen van 
de juiste focus. Omdat de middelen beperkt zijn, focust 
de FOD Financiën op die taken die de meeste waarde 
creëren voor de overheid. Het efficiënt en weloverwogen 
inzetten van middelen moet bovendien bijdragen aan 
doordachte en coherente beleidsmaatregelen.

In die optiek zal de FOD Financiën zijn processen en 
waardeketen vanuit een end-to-end perspectief bekijken, 
analyseren en hertekenen, los van de bestaande orga-
nisatiestructuur, om een efficiëntere en geïntegreerde 
werking te realiseren. Door de processen te stroomlijnen 
en inefficiënte stappen te elimineren of te verbeteren, 
kan de FOD Financiën zijn efficiëntie verhogen en kosten 
besparen. Deze filosofie, waarbij we middelen efficiënt 
en weloverwogen inzetten, moet bovendien bijdragen 
aan doordachte en coherente beleidsmaatregelen.
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Cet exercice s’inscrit parfaitement dans une analyse 
plus large des missions principales parmi les autorités 
fédérales, qui sera lancée sous la direction conjointe 
du ministre du Budget et de la ministre de la Fonction 
publique, en collaboration avec les ministres compétents.

4.17. ENVIRONNEMENT INFORMATIQUE DURABLE

La technologie de l’information joue un rôle de plus 
en plus important dans toutes les activités du SPF 
Finances. La collecte de milliards d’impôts et la gestion 
efficace des processus fiscaux ne sont possibles que 
grâce à une forte mise en œuvre de l’automatisation et 
de la numérisation. La révolution numérique actuelle 
offre de grandes opportunités, notamment en ce qui 
concerne la construction d’infrastructures numériques 
avancées et les collaborations à mettre en place dans 
le cadre de l’innovation technologique. D’autre part, 
cela s’accompagne de nouveaux défis, notamment en 
matière de sécurité de notre infrastructure et de nos 
systèmes informatiques.

5. SECURITÉ

La sécurité est une condition essentielle pour une 
société dans laquelle les citoyens peuvent vivre librement. 
Les douanes forment un maillon essentiel dans l’architec-
ture de la sécurité de notre pays. Elles contribuent ainsi à 
une politique plus sûre, plus durable et économiquement 
compétitive, avec une forte focalisation sur le contrôle, 
l’application de la loi et la coopération internationale. 
Pour une politique de sécurité efficace, la prévention et 
la répression sont les deux faces d’une même médaille. 
Nous pensons tout d’abord aux contrôles concernant 
les sanctions de l’Union européenne contre la Russie et 
la Biélorussie. Dans la lutte contre le commerce illégal, 
les contrôles contre la contrebande de cigarettes et 
les produits interdits sont renforcés. Nous misons sur 
une application correcte de la réglementation sur les 
produits et les substances, en renforçant les contrôles 
sur l’importation de produits contenant des substances 
interdites, afin d’empêcher que des produits interdits ne 
transitent par la Belgique. De plus, l’agressivité crois-
sante du crime organisé lié aux drogues exige dans les 
années à venir une approche ferme et ciblée.

Renforcer l’efficacité des douanes dans la lutte contre 
la drogue nécessite une combinaison de technologies 
améliorées, de coopération renforcée, de contrôles 
renforcés, d’une meilleure sécurité pour le personnel 
et les installations, de meilleures formations et d’une 
législation adaptée. Le rôle des douanes dans la lutte 
contre la criminalité (notamment en matière de drogues) 
est renforcé, en particulier dans les ports, les aéroports 

Deze oefening sluit naadloos aan bij een ruimere kern-
takenanalyse binnen de federale overheid die opgestart 
zal worden onder gemeenschappelijke leiding van de mi-
nister van Begroting en de minister van Ambtenarenzaken 
in samenwerking met de bevoegde ministers.

4.17. DUURZAAM ICT-LANDSCHAP

Informatietechnologie speelt een steeds prominentere 
rol in alles wat de FOD Financiën doet. Het innen van 
miljarden aan belastingen en het efficiënt beheren van 
belastingprocessen zijn alleen mogelijk door een sterke 
inzet op automatisering en digitalisering. De huidige di-
gitale revolutie biedt daarin geweldige kansen, o.a. wat 
betreft de bouw van hoogstaande digitale infrastructuur 
en op te zetten samenwerkingen in het kader van tech-
nologische innovatie. Anderzijds gaat dit gepaard met 
nieuwe uitdagingen, met in het bijzonder de beveiliging 
van onze infrastructuur en ICT-systemen.

5. VEILIGHEID

Veiligheid is een belangrijke voorwaarde voor een sa-
menleving waarin burgers vrij kunnen leven. De douane 
vormt een essentiële schakel in de veiligheidsarchitectuur 
van ons land. Zo draagt de douane bij aan een veiliger, 
duurzamer en economisch competitief beleid, met een 
sterke focus op controle, handhaving en internationale 
samenwerking. Voor een effectief veiligheidsbeleid vor-
men preventie en repressie twee kanten van dezelfde 
medaille. We denken in een eerste plaats aan controles 
inzake de EU-sancties tegen Rusland en Wit-Rusland. 
In de strijd tegen illegale handel worden controles op 
sigarettensmokkel en verboden producten versterkt. 
We zetten in op een correcte toepassing van product- 
en stoffenreglementering door controles op invoer van 
producten die verboden stoffen bevatten te verscherpen 
zodat verboden producten in België geen doorvoerhaven 
vinden. Verder vraagt ook de toegenomen agressiviteit 
van de georganiseerde drugscriminaliteit de komende 
jaren om een stevige en gerichte aanpak.

Het vergroten van de slagkracht van de douane in de 
strijd tegen drugs vereist een combinatie van verbeterde 
technologie, versterkte samenwerking, versterkte con-
troles, betere beveiliging van personeel en inrichtingen, 
betere training en aangepaste wetgeving. De rol van 
de douane in de strijd tegen (drugs)criminaliteit wordt 
versterkt, met name in havens, luchthavens en andere 
logistieke knooppunten. De samenwerking met private 
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et autres nœuds logistiques. La collaboration avec des 
partenaires privés est intensifiée afin d’améliorer la 
sécurité et de promouvoir les investissements.

Nous continuons à investir dans la sécurisation ren-
forcée de toutes nos portes d’entrée et de nos hubs 
logistiques et participons en tant que service de sécurité 
reconnu à un plan de sécurité multidisciplinaire, soutenu 
par les investissements nécessaires et, lorsque cela 
est possible, en utilisant des technologies innovantes.

Les mesures de sécurité technologiques et physiques, 
telles que les caméras, les drones et les méthodes de 
détection alternatives, sont étendues.

En combinant diverses mesures, les douanes peuvent 
être plus efficaces dans la lutte contre la drogue, ce 
qui rendra plus difficile la contrebande de drogues et 
renforcera la sécurité.

Les douanes utilisent des technologies avancées: 
une quantité massive de données constitue la base 
de l’activité de mon administration. Il est crucial que 
le SPF Finances fasse les bons choix en utilisant ces 
données de manière optimale et responsable, tout en 
osant adopter des innovations technologiques. Dès cette 
année, les douanes installeront de nouveaux scanners 
mobiles dans le port d’Anvers dans le cadre du projet 
‘100 % de scannage des conteneurs à risque’. De plus, 
les images de ces scanners seront analysées à l’aide de 
la nouvelle plateforme informatique ‘FORCE’, soutenue 
par l’intelligence artificielle.

Collaboration renforcée et échange d’informations:

o Mon administration renforce la coopération nationale 
et internationale pour démanteler les réseaux transfron-
taliers et signaler rapidement les nouvelles évolutions 
de la criminalité. Ainsi, le SPF Finances intensifie les 
contrôles pour lutter contre la fraude et la corruption au 
niveau des nœuds logistiques. Le système de gestion 
des risques est également développé pour identifier des 
profils de risque avancés et effectuer des inspections 
ciblées.

o Les douanes, le coordinateur des drogues et le 
commissaire aux drogues collaborent pour lutter contre 
la criminalité (notamment la drogue) et la fraude. Des 
efforts sont également déployés pour favoriser le partage 
d’informations entre tous les services concernés, comme 
entre la capitainerie et les autres services publics. La 
coopération avec les pays d’origine et de transit ainsi 
qu’avec les partenariats européens et internationaux 
est également renforcée.

partners wordt geïntensiveerd om de veiligheid te ver-
hogen en investeringen te bevorderen.

We blijven verder investeren in de sterkere beveili-
ging van al onze toegangspoorten en onze logistieke 
hubs en werken als erkende veiligheidsdienst mee aan 
een multidisciplinair veiligheidsplan, gesteund door de 
nodige investeringen en waar mogelijk met gebruik van 
innovatieve technologieën.

Technologische en fysieke beveiligingsmaatregelen 
zoals camera’s, drones en alternatieve detectiemethodes 
worden uitgebreid.

Door verschillende maatregelen te combineren, kan 
de douane effectiever worden in de strijd tegen drugs, 
waardoor de smokkel van drugs wordt bemoeilijkt en 
de veiligheid wordt vergroot.

Zo maakt de douane gebruik van geavanceerde 
technologie: een gigantische hoeveelheid data vormt 
de basis van de werking van mijn administratie. Het is 
cruciaal dat de FOD Financiën de juiste keuzes maakt 
door zowel optimaal als verantwoord gebruik te maken 
van deze data en daarbij technologische vernieuwingen 
durft te omarmen. Nog dit jaar installeert de douane 
nieuwe mobiele scanners in de haven van Antwerpen 
in het kader van het project ‘100 % scanning van risi-
cocontainers’. Bovendien zullen de beelden van deze 
scanners worden geanalyseerd met behulp van het 
nieuwe IT-platform ‘FORCE’, ondersteund door kunst-
matige intelligentie.

Versterkte samenwerking en informatie-uitwisseling:

o Mijn administratie versterkt de nationale en in-
ternationale samenwerking om grensoverschrijdende 
netwerken op te rollen en vroegtijdig nieuwe ontwik-
kelingen in criminaliteit te signaleren. Zo verscherpt de 
FOD Financiën de controles om fraude en corruptie bij 
logistieke knooppunten aan te pakken. Ook wordt het 
risicomanagementsysteem verder ontwikkeld om ge-
avanceerde risicoprofielen te identificeren en gerichte 
inspecties uit te voeren.

o De douane, de Drugscoördinator en de 
Drugscommissaris werken samen om (drugs)criminaliteit 
en fraude aan te pakken. Er wordt verder ingezet op infor-
matiedeling tussen alle betrokken diensten zoals tussen 
de Havenkapiteindienst en de andere overheidsdiensten. 
Ook de samenwerking met bron- en transitlanden en 
Europese en internationale samenwerkingsverbanden 
wordt versterkt.
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o La responsabilité en matière de sécurité est 
également partagée par d’autres acteurs jouant un rôle 
dans nos ports et, de manière plus générale, dans toute 
la chaîne d’approvisionnement (par exemple: navigation 
intérieure, transport routier, entités à risque (non ISPS) 
dans le port, agents maritimes, etc.). La sécurité est 
une ambition collective que nous ne pouvons atteindre 
qu’en adoptant une approche en chaîne, impliquant 
tous les acteurs pertinents. Les douanes s’engagent à 
contribuer à cet objectif.

Les investissements dans notre politique de sécurité 
et la lutte contre les drogues en particulier ne génèrent 
pas directement de recettes financières, mais peuvent 
produire des retours sociaux et économiques considé-
rables et, à terme, entraîner une réduction des coûts 
sociaux et des coûts de santé. En somme, la lutte contre 
les drogues contribue à une société plus saine, plus sûre 
et économiquement plus stable sur plusieurs fronts.

En plus de la lutte contre la criminalité, les douanes 
jouent également un rôle crucial dans la gestion de crise 
et l’application des mesures fiscales et non fiscales. Les 
douanes sont également prêtes à intervenir en cas de 
mesures commerciales et de sanctions, telles que les 
sanctions contre la Russie, la fraude liée au commerce 
électronique, ou encore le dumping en provenance de 
Chine.

6. POLITIQUE FINANCIÈRE

6.1. INTRODUCTION

Ce gouvernement aspire à un secteur financier acces-
sible à tous.

Dans ce cadre, il s’efforcera d’augmenter la concur-
rence entre les institutions financières et d’éliminer les 
barrières qui limitent la mobilité des clients. Pour ce 
faire, nous nous baserons sur des analyses objectives 
et des recommandations, telles que celles de l’Autorité 
belge de la concurrence.

Par ailleurs, une approche globale sera adoptée pour 
aborder les coûts liés à la réception des paiements élec-
troniques pour les entreprises. L’Observatoire des prix 
procédera à une analyse du fonctionnement du marché 
et de l’évolution des coûts des paiements électroniques.

Les banques devront garantir une présence suffisante 
de distributeurs automatiques de billets dans l’espace 
public, en tenant compte d’une répartition ciblée et 
équilibrée dans toutes les communes.

o De verantwoordelijkheid inzake veiligheid wordt 
vergroot en dit bij de verscheidene andere actoren die 
een rol spelen in onze havens en ook meer algemeen 
binnen de gehele bevoorradingsketen. (bv: voor bin-
nenvaart, wegtransport, risico-entiteiten (niet ISPS) 
in de haven, scheepsagenten, etc.) Veiligheid is een 
collectieve ambitie die we enkel kunnen behalen door 
in te zetten op een ketenaanpak waarbij alle relevante 
actoren worden betrokken. De douane engageert zich 
om bij te dragen aan deze doelstelling.

Investeringen in ons veiligheidsbeleid en de strijd te-
gen drugs in het bijzonder leiden niet direct tot financiële 
opbrengsten, maar kunnen aanzienlijke maatschappelijke 
en economische opbrengsten genereren en op termijn 
ook leiden tot een vermindering van sociale kosten en 
kosten in de gezondheidszorg. Kortom, de strijd tegen 
drugs draagt op verschillende fronten bij aan een gezon-
dere, veiligere en economisch stabielere samenleving.

Naast criminaliteitsbestrijding speelt de douane ook een 
cruciale rol in crisisbeheer en handhaving van fiscale en 
niet-fiscale maatregelen. Ook voor handelsmaatregelen 
en sancties zoals bijvoorbeeld de Rusland-sancties, 
e-commercefraude, dumping vanuit China staat de 
douane paraat.

6. FINANCIEEL BELEID

6.1. INLEIDING

Deze regering streeft naar een financiële sector voor 
iedereen.

De regering zal daarom de concurrentie tussen finan-
ciële instellingen verhogen en mogelijke drempels die de 
mobiliteit voor klanten beperken verwijderen. We baseren 
ons hiervoor op objectieve analyses en aanbevelingen, 
bijvoorbeeld van de Belgische Mededingingsautoriteit.

Daarnaast komt er een totaalaanpak voor de kosten 
die gepaard gaan met het ontvangen van elektronische 
betalingen voor ondernemingen. Het Prijzenobservatorium 
maakt een analyse van de werking van de markt en 
kostenevolutie van elektronisch betalen.

De banken moeten de aanwezigheid voorzien van 
voldoende bankautomaten in het straatbeeld, rekening 
houdend met een gerichte en evenwichtige spreiding 
binnen alle gemeenten.
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Cela garantira un accès aux espèces pour tous les 
citoyens. Une attention particulière sera également 
portée à l’implantation de nouveaux guichets permettant 
de déposer des liquidités.

En complément du réseau de guichets automatiques 
des banques, nous souhaitons élargir l’offre de distribu-
teurs via le secteur de la vente au détail.

Le gouvernement entamera également des discussions 
avec le secteur pour prolonger le protocole existant sur 
le service bancaire universel. De plus, un cadre juridique 
sera élaboré en collaboration avec la Banque nationale 
de Belgique (BNB) et la FSMA pour ouvrir le réseau 
d’agences de bpost aux services de base, afin d’éviter 
la diminution du nombre de guichets bancaires.

L’introduction du contrôle du nom du titulaire de l’IBAN 
sera rendue obligatoire dans le cadre de la lutte contre 
la fraude en ligne et le phishing, y compris pour les 
IBAN virtuels.

Le gouvernement demandera au régulateur de procé-
der à des contrôles supplémentaires sur le phénomène 
de “de-risking” par les banques et les institutions de 
crédit. Une évaluation et un ajustement de la législation 
concernant les services bancaires de base seront éga-
lement menés, tant pour les entreprises, les missions 
diplomatiques, les associations de co-propriétaires (ACP) 
et les associations que pour les particuliers.

Le gouvernement veillera à ce que les banques assu-
ment leur responsabilité sociétale dans la lutte contre le 
phishing et autres formes de fraude bancaire en ligne, 
et qu’un cadre réglementaire européen soit mis en 
place pour protéger efficacement les consommateurs 
financiers contre la fraude. Cela implique notamment 
que chaque prestataire de services de paiement mette 
en place un mécanisme de protection efficace contre 
les transactions frauduleuses, et que l’application du 
concept de “négligence grave” par le consommateur 
tienne compte de la professionnalisation croissante 
des fraudeurs.

En outre, des mesures seront prises afin d’augmenter 
le rendement net pour les épargnants (pour les pen-
sions) en réduisant les frais d’entrée et de gestion de 
l’épargne (pension).

Le gouvernement fédéral met en place des mesures 
visant à mobiliser l’épargne pour financer des projets 
dans la transition durable. Nous déployons également 
une stratégie de “Sustainable finance” afin de soutenir 
nos entreprises et PME dans leur transition durable, 
en engageant un dialogue avec les acteurs du marché 
concernés. L’objectif est de relever les défis sociétaux 

Op die manier moet de toegang tot cash geld voor 
alle burgers gegarandeerd worden. Bijkomend moet er 
extra aandacht worden besteed aan de plaatsing van 
bijkomende automaten om cash te storten.

Complementair aan het netwerk van geldautomaten 
van de bankensector, wensen we het aanbod van geld-
automaten via de detailhandel te vergroten.

Daarnaast gaat de regering het overleg aan met de 
sector om het bestaande protocol rond de universele 
bankdienst te verlengen. Tevens zal de regering samen 
met de NBB en de FSMA een juridisch kader uitwer-
ken om het kantorennetwerk van bpost open te stellen 
voor basisdiensten, zodoende de daling van het aantal 
bankloketten tegen te gaan.

De invoering van de IBAN-naamcontrole wordt ver-
plicht in het kader van de strijd tegen cyberfraude en 
phishing, ook voor virtuele IBANS.

De regering zal de regulator vragen om bijkomende 
controles uit te voeren op het fenomeen van de-risking 
door banken en kredietinstellingen. De regering de wet-
geving rond de basisbankdienst evalueren en bijsturen 
waar nodig. Dit zowel ten aanzien van ondernemingen, 
diplomatieke zendingen, VME’s en verenigingen als wat 
betreft de basisbankdienst voor particulieren.

De regering waakt erover dat banken hun maatschap-
pelijke verantwoordelijkheid nemen in de strijd tegen 
phishing en andere vormen van online bankfraude door 
snel tot een Europees reglementair kader te komen dat 
de financiële consument op een doeltreffende manier 
beschermt tegen fraude. Dit impliceert onder meer 
dat elke betalingsdienstverlener een sluitend bescher-
mingsmechanisme tegen frauduleuze transacties moet 
implementeren en dat de toepassing van de notie ‘grove 
nalatigheid’ in hoofde van de consument dient rekening 
te houden met de alsmaar toenemende professionali-
sering van oplichters.

Daarnaast zullen we vanuit onze bevoegdheid maat-
regelen nemen om het nettorendement voor (pensioen)
spaarders te verhogen door zowel de instap- als de 
beheerskosten voor (pensioen)sparen te beperken.

De federale regering neemt maatregelen om spaargeld 
te mobiliseren voor projecten in de duurzame transitie. 
We implementeren daarnaast een Sustainable finance 
strategie die onze bedrijven en kmo’s ondersteunt bij de 
duurzame transitie. We treden hiervoor in overleg met 
de betrokken marktspelers. Het doel is om de maat-
schappelijke uitdagingen waarmee we geconfronteerd 
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auxquels nous sommes confrontés, tels que le chan-
gement climatique, la numérisation et les enjeux géo-
politiques. La politique d’investissement public vise 
à stimuler une croissance économique générant des 
bénéfices sociétaux à long terme. Elle met aussi l’accent 
sur des investissements propres dans des secteurs 
stratégiques essentiels pour la politique fédérale, tels 
que la défense, l’aéronautique, le spatial ou l’énergie. 
En définissant des critères et des priorités clairs, nous 
garantissons une allocation efficace des ressources 
publiques et privées, tout en favorisant les partenariats 
public-privé. Nous reconnaissons également les effets 
retour des investissements, notamment dans la transition 
climatique, et exploitons ces opportunités pour générer 
une valeur ajoutée économique et sociétale à long terme 
pour la société.

6.2. BRUXELLES EN TANT QUE CENTRE 
FINANCIER

L’accès des petites entreprises locales à la bourse 
devra être facilité afin de rendre le financement alternatif 
plus accessible. Une bourse liquide et forte ainsi qu’une 
propriété d’actions plus largement étendue, conduiront à 
une plus grande prospérité. Nous réduirons également 
les obligations comptables et administratives et éviterons 
une surrèglementation des introductions en bourse.

En installant une forte culture de la gouvernance 
d’entreprise, qui garantit la transparence des informations 
financières, et en combinant cela avec un superviseur 
financier robuste, nous rendrons la bourse de Bruxelles 
plus attractive.

Nous continuerons à évaluer et à simplifier, en collabo-
ration avec la FSMA, les règles concernant la résiliation 
d’un contrat d’assurance et le transfert vers un autre 
assureur, afin de favoriser la concurrence sur le marché 
de l’assurance. Cela se fera toujours en garantissant 
la continuité de la couverture d’assurance. Pour les 
risques simples, les contrats pourront être partiellement 
standardisés, rédigés dans un langage accessible et 
avec une structure simple.

Nous prendrons également l’initiative de mobiliser 
les économies de nos citoyens pour les réinvestir dans 
notre économie.

Si un écart de taux d’intérêt excessivement impor-
tant sur les comptes d’épargne devait être constaté, le 
gouvernement examinera, à court terme, des mesures 
pour réduire cet écart. Les mesures possibles seront 
préalablement soumises à l’avis de la BNB et devront 
s’inscrire dans le cadre plus large de la supervision ban-
caire de la BCE. À la suite du recours pendant devant 

worden aan te pakken, zoals o.a. de klimaatverandering, 
digitalisering en geopolitieke uitdagingen. Het over-
heidsinvesteringsbeleid heeft als doel economische 
groei te stimuleren dat duurzame maatschappelijke 
voordelen oplevert. Daarnaast focust het beleid op 
meer eigen investeringen in strategisch verankering 
en essentiële federale beleidssectoren zoals Defensie, 
luchtvaart, ruimtevaart of Energie. Door duidelijke criteria 
en prioriteiten te stellen, wordt een efficiënte toewijzing 
van publieke en private middelen gewaarborgd en de 
publiek-private samenwerking bevorderd. We erkennen de 
terugverdieneffecten van investeringen in onder andere 
de klimaattransitie en kunnen deze benutten om lange-
termijn economische en maatschappelijke meerwaarde 
te genereren voor de samenleving.

6.2. BRUSSEL ALS FINANCIEEL CENTRUM

De toegang voor kleine lokale bedrijven tot de beurs 
moet makkelijker worden gemaakt, zodat alternatieve 
financiering toegankelijker wordt gemaakt. Een liquide 
en sterke beurs en een meer wijdverspreid aandelen-
bezit leiden tot meer welvaart. Eveneens verminderen 
we boekhoudkundige en administratieve verplichtingen 
en vermijden we overregulering bij beursintroducties.

Door het installeren van een sterke corporate go-
vernance cultuur die transparantie in de financiële ver-
slaggeving waarborgt in combinatie met een sterke 
financiële waakhond, maken we de Brusselse beurs 
opnieuw aantrekkelijk.

We evalueren en vereenvoudigen, in samenwerking 
met de FSMA, verder de regels voor de opzegging 
van een verzekeringsovereenkomst en de overstap 
naar een andere verzekeraar. Op die manier kan de 
concurrentie op de verzekeringsmarkt meer spelen. 
Dit steeds met de garantie voor de continuïteit in de 
dekking van het verzekeringscontract. Voor eenvoudige 
risico’s kunnen contracten tot op zekere hoogte worden 
gestandaardiseerd. Dit in een toegankelijke taal en met 
een eenvoudige structuur.

We nemen initiatief om het spaargeld van onze bur-
gers te mobiliseren en het opnieuw te investeren in 
onze economie.

Indien er sprake is van een onredelijk grote kloof in 
rentes op spaarrekeningen, zal de regering op korte 
termijn maatregelen onderzoeken om die kloof te dich-
ten. Mogelijke maatregelen worden vooraf getoetst bij 
de NBB en dienen steeds te kaderen in het bredere 
kader van het ECB-bankentoezicht. In navolging van de 
hangende rechtszaak bij het Europees Hof van Justitie 
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la Cour de justice de l’Union européenne contre l’État 
belge concernant les dépôts d’épargne réglementés, 
le gouvernement procédera à une réforme respectant 
le principe européen de libre circulation des services.

Nous ancrerons également le capital institutionnel 
dans notre pays en mettant en place les structures et 
véhicules nécessaires.

6.3. PARTICIPATIONS DE L’ÉTAT

L’État adopte une attitude réservée en ce qui concerne 
les interventions directes dans l’économie. Toutefois, 
en cas d’intérêt stratégique, il peut viser à acquérir ou 
à maintenir une participation dans des entreprises afin 
de générer ou d’organiser des stratégies industrielles, 
financières ou commerciales dans des secteurs clés 
pour l’économie du pays.

L’État gère ses participations sur la base de leur 
rendement financier et détermine sa stratégie de sortie 
en tenant compte du rendement des dividendes par 
rapport aux taux d’intérêt auxquels il a accès, ainsi que 
de la maximisation de la plus-value réalisée lors de la 
cession. La centralisation de ces participations au sein 
d’un instrument tel que la SFPIM permet à l’État de bé-
néficier de la compétence et de l’expertise nécessaires 
pour un bon suivi de ces participations.

Le rôle et la stratégie de la SFPIM seront actualisés, 
en mettant l’accent sur une collaboration plus structurelle 
avec les sociétés d’investissement régionales lorsque 
cela s’avère pertinent, et sur des investissements pro-
pres dans des secteurs stratégiques fédéraux tels que 
la Défense, l’aéronautique, le spatial, l’énergie, la santé 
publique, les services financiers et la cybersécurité. La 
SFPIM pourrait également jouer un rôle d’investissement 
plus actif en soutenant des projets contribuant à la ré-
industrialisation du pays, notamment là où les sociétés 
d’investissement régionales ne peuvent pas assumer 
ce rôle seules.

La SFPIM cherchera donc à collaborer de manière plus 
étroite avec les sociétés d’investissement régionales et, 
lorsque cela est possible et nécessaire, à agir comme 
catalyseur en tant que co-investisseur.

En même temps, il sera demandé à la SFPIM de donner 
un avis sur le maintien, la réduction ou le renforcement 
de la participation dans ses principales participations, 
en tenant compte de la situation des finances publiques 
et de l’autonomie stratégique de notre pays. Le résultat 
de cet exercice sera traduit par un nouveau contrat 
de gestion avec la SFPIM pour la période 2025-2030, 

tegen de Belgische Staat inzake de gereglementeerde 
spaardeposito’s, voert de regering een hervorming door 
die het Europees principe van vrij verkeer van diensten 
respecteert.

Daarnaast verankeren we institutioneel kapitaal in 
ons land door het opzetten van de nodige structuren 
en vehikels.

6.3. STAATSPARTICIPATIES

De Staat stelt zich steeds terughoudend op wat betreft 
een rechtstreekse interventie in de economie. In geval 
van strategisch belang kan ze er echter naar streven, 
een belang in bedrijven te verwerven of te behouden 
met als doel om industriële, financiële of commerciële 
strategieën op sleutelgebieden voor de economie van 
het land te genereren of te organiseren.

De staat beheert zijn participaties ook op basis van 
hun financiële rendement en bepaalt zijn exit-strategie 
door rekening te houden met het dividendrendement 
in verhouding tot de rentetarieven waartoe hij toegang 
heeft, evenals met de maximalisatie van de kapitaa-
lwinst die tijdens de overdracht wordt gerealiseerd. Het 
groeperen van deze participaties binnen een instrument 
als de SFPIM laat de overheid toe te profiteren van de 
competentie en de bundeling van expertise die nodig 
zijn voor een goed toezicht op deze participaties.

De rol en de strategie van SFPIM zullen geactua-
liseerd worden, met de nadruk op nog meer structurele 
samenwerking met de regionale investeringsmaatschap-
pijen waar dat relevant is, op meer eigen investeringen in 
strategisch verankering en essentiële federale beleids-
sectoren zoals Defensie, luchtvaart, ruimtevaart, Energie, 
Volksgezondheid, financiële diensten en cybersecurity. 
SFPIM zou ook een actievere investeringsrol kunnen 
spelen door projecten te ondersteunen die bijdragen 
aan de herindustrialisatie van het land, bijvoorbeeld, 
daar waar de regionale investeringsmaatschappijen 
deze rol niet alleen kunnen vervullen.

SFPIM zal dus nog nauwer trachten samen te werken 
met de regionale investeringsmaatschappijen en, waar 
het kan en nodig is, als katalysator met hen optreden 
als co-investeerder.

Tegelijkertijd zal SFPIM gevraagd worden om een 
advies te geven over het behoud, de vermindering of 
de versterking van het aandeelhouderschap van haar 
belangrijkste participaties, rekening houdend met de 
situatie van de overheidsfinanciën en de strategische 
autonomie van ons land. De uitkomst van deze oefening 
zal vertaald worden in een nieuw beheerscontract met 
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qui entrera ensuite en vigueur pour remplacer l’actuel 
contrat de gestion.

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

SFPIM voor de periode 2025-2030 en dan in werking 
treden om de huidige beheersovereenkomst te vervangen.

De minister van Financiën,

Jan Jambon
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